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Világ proletárjai, egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A vasárnapi újságok közöi- 
ték a Központi Statisztikai Hi­
vatal jelentését az elmúlt 
esztendőről. Számok formájá­
ban tárták elénk vitathatatlan 
lényszerűséggel, hogyan, meny­
nyit dolgoztunk, s munkánk­
nak milyen mérhető eredmé­
nyei voltak 1972-ben.

Nincs okunk szégyenkezésre. 
A statisztikai kimutatások ar­
ról vallanak, hogy a magunk 
elé tűzött feladatokat általá­
ban végrehajtottuk, a nemzeti 
jövedelem a tervezett ütemben 
emelkedett. A tervnek meg­

élőén növekedett az ipari 
termelés általában, s az ágaza­
tok többségében is. A mező­
gazdaság túlteljesítette a ter­
vei: négy százalékos volt az 
emelkedés, szemben a terve- 
ett két-három százalékossal.
Az eredmények számszerű 

ismertetésén belül van azon­
ban egy adat, amelyik önma­
gában is rendkívül figyelemre­
méltó. Az 1972. év jónak mond­
ható, termelési eredményeit 
nem növekvő, hanem összessé­
gében inkább csökkenő lét­
számmal sikerült elérni. Az 
iparban dolgozók létszáma 0,8 
százalékkal volt kevesebb ta­
valy, mint az előző évben, s 
ez a kisebb létszám állított elő 
5.6 százalékkal nagyobb értékű 
terméket, s még ennél is na­
gyobb arányban csökkent a 
mezőgazdaságban aktívan dol­
gozók száma.

Hivatalosan úgy mondjuk 
ezt: emelkedett a munka ter­
melékenysége, s évek óta na­
gyon sokszor és sokat beszél­
tünk arról, hogy ezt kell el­
érnünk. Néhány évvel ezelőtt 
még olyan célt tűztünk ma­
gunk elé, hogy a termelésnöve- 
:edésnek legalább kétharma­
dát a termelékenység emelésé- 

. cl érjük el, ezt a lépcsőfokot 
ma már alaposan túlhaladtuk. 
Nemhogy azonos dolgozólét- 
-zámmal érnénk el mennyisé­
gi leg is nagyobb eredményt a 
munkában, hanem létszám- 
csökkenés mellett.

Mi adja alapját ennek az 
eredménynek? A mezőgazda­
ság esetében az is könnyebben 
megérti, aki kevésbé járatos 

mezőgazdasági munkában. 
Több, nagyobb teljesítményre 
■:epes gép, nagyobb arányú 
műtrágya-felhasználás, öntö­
zés, vegyszerezés — ennek 
eredménye lehet, hogy keve- 
-ebb munkáskéz több terméket 
rúd előállítani. Végeredményé­
ben hasonló a dolog az ipar­
ban is, a korszerűsítéssel vele- 
ár a modernebb, nagyobb ka­

pacitású gépek beszerzése, al­
kalmazása. De mezőgazdaság­
ban, iparban egyaránt közre- 
átszik egy másik tényező is a 

helyzet örvendetes alakulásá­
ban.

Az MSZMP Központi Bizott- 
sága 1971 decemberében hozott 
határozata nyomatékosan fel­
hívta a figyelmet a munka- és 
.zemszervezés megjavítására, 

lesztésére. Nagy tartalékot 
jelentett és jelent még ma is 

azdasági életünkben az, hogy 
lehet ésszerűsíteni, jobban 
•zervezni, koordinálni szinte 
az ipar minden területén. 
Egész üzemre szólóan, vagy 
csak egy-egy műhelyben, az 
egyes brigád vagy munkás 
munkája során számos lehető­
ség akad arra, hogy gyorsab­
ban, gazdaságosabban, jobban 
termeljen. Ezeknek a lehetősé­
geknek a kihasználása mutat­
kozik meg már a tavalyi év 
eredményében is, s ennek kell 
még határozottabban jelent­
kezni 1973-ban.

Teljesült a szocialista szerződés

Egy év és egy hónap alatt új sütőüzemet 
kapott Biharkeresztes és környéke

Hétfőn délután rövid ünnepségen 
adták át a megye legújabb és min­
den tekintetben korszerű új sütő­
üzemét Biharkeresztesen.

Az üzemre már évek óta nagy 
szüksége volt a nagyközségnek és a 
társközségeinek, környékének. Az 
ötvenes években létesült — és szü­
letése pillanatában is korszerűtlen 
— régi sütőüzem a legnagyobb 
igyekezete mellett sem tudta kielé­
gíteni az igényeket, amelyek a leg­
természetesebb módon napról nap­
ra növekedtek.

Az új üzem építéséhez, hogy mi­
előbb teljesíthessék a lakosság na­
gyon jogos követelését, 1971 no­
vemberében fogtak hozzá. A kivi­
telező és a beruházó, a Biharkeresz- 
tesi Fa-, Fém- és Építőipari Szö­
vetkezet és a Hajdú-Bihar megyei 
Sütőipari Vállalat teljesen szokat­
lan módon építési és vállalkozási 
szerződés helyett, szocialista együtt­
működési szerződést kötött.

A gyakorlat bebizonyította — 
mondotta az új üzemet felavató be­
szédében Pénzes József, a Sütőipari 
Vállalat igazgatója —, hogy ev a

Az új üzem egy részlete

szokatlan szerződés jól funkcionált. 
Az építkezés első pillanatától kezd­
ve az átadás napjáig egyetlen nap 
elcsúszás vagy határidő-módosítás 
nem történt.

Az új üzem, amely egy év és egy 
hónap alatt készült el a műszaki 
átadásig, összesen — a technoló­
giai berendezésekkel együtt 5 mil­
lió 300 ezer forintba került. A név­
leges kapacitása napi két műsza­
kot figyelembe véve 10,2 tonna. Az 
új üzem vegyes profilú, amely azt 
jelenti, hogy egyaránt alkalmas 
kenyér- és süteménysütésre. A ke­
nyeret a régóta alkalmazott és jól 
bevált gőzkemencében sütik, a sü­
teményt pedig a kiváló minőséget 
adó Pajtás kemencében.

Biharkeresztes új büszkesége 
nemcsak modern üzem, hanem az 
itt dolgozóknak is kellemes, kényel­
mes környezetet, körülményeket te­
remt Az öltöző, a fürdő és más 
szociális helyiségek és berendezések 
is minden igényt kielégítenek.

Nyilván nagy forgalma lesz az 
üzem épületében megnyíló kenyér­
boltnak is, amelyben mindennap

friss és jó minőségű kenyér, süte­
mény várja majd a vásárlókat.

— Az új üzem a jelenlegi ellátási 
körzetét figyelembe véve — 10 köz­
ség — csak 75 százalékban van le­
terhelve. Még két-három községet 
tudnának vállalni — mondta az 
üzem vezetője, Szűcs Gyula.

Pénzes József megnyitó szavai 
után Cseke Sándor, a nagyközség 
tanácselnöke vette át a létesítményt 
néhány "kedves szó kíséretében, kö­
szönetét mondva mindenkinek, aki­
nek része volt a gyors és jó mun­
kában.

Az üzemet pedig Szűcs Gyula 
üzemvezető a dolgozók nevében szo­
cialista megőrzésre vette át.

Az üzemavatón részt vett Kara- 
kas László, az MSZMP KB tagja, a 
megyei pártbizottság első titkára, 
ökrös Ferenc, a berettyóújfalui já­
rási pártbizottság első titkára, Bar- 
tha János, a megyei tanács elnökhe­
lyettese, Takács Károly, a Berety- 
tyóújfalui járási Tanácsi Hivatal el­
nöke. valamint megjelentek a nagy­
község társadalmi és politikai éle­
tének képviselői is.

Pénzes József avatóbeszédét mondja
(Fotó: Kalmár)

lUlunkasörök ünnepi gyűléséi
Két ünnepi évzáró-évnyitó egységgyűlés színhelye volt január 27-én 

Hajdú-Bihar megye. Hajdúböszörményben a Rózsa Ferenc munkásőr szá­
zad, Püspökladányban a Táncsics Mihályról elnevezett század tartott ün­
nepi egységgyűlést.

Hajdúböszörményben
Hajdúböszörményben a II. Kong­

resszus Termelőszövetkezet műve­
lődési termében rendezett ünnep­
ségen megjelent Sikula György, az 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának titkára, Fülöp János, a 
megyei pártbizottság osztályvezető­
je és Györki István, a Munkásőr­
ség Országos Parancsnokságának 
osztályvezetője, valamint Hajdúbö­
szörmény és Hajdúnánás párt-, 
gazdasági és társadalmi szerveinek 
vezetői s a munkásőrök hozzátar­
tozói.

Az ünnepi egységülés Struba Im­
re munkásőr köszöntő szavaival

kezdődött, majd Eszenyi János 
századparancsnok-helyettes szá­
molt be az elmúlt év kiképzési és 
szolgálati eredményeiről, hangoz­
tatva a munkásőrök egész évben 
tanúsított helytállását, példás ma­
gatartását. Erre hívta fel a figyel­
met felszólalásában Tóth János, a 
hajdúböszörményi városi pártbi­
zottság titkára is, és köszöntötte a 
leszerelő, a tartalékállományba vo­
nuló, valamint az új munkásőröket, 
majd kitüntetéseket adott át. Ti­
zenöt éves szolgálatuk elismerésé­
ül Árvái András, Csiha Imre és 
Struba Imre Szolgálati Érdemérem 
kitüntetésben részesültek.

Püspökladányban
A püspökladányi ünnepségen 

Magyar József, a megyei pártbizott­
ság titkára és Harangi Sándor, a 
püspökladányi járási pártbizottság 
első titkára vett részt, valamint 
Szabó László, a munkásőrség me­

gyei parancsnokságának ellátóhe- 
lyetese, továbbá a társ fegyveres 
erők, az üzemek, intézmények és 
termelőszövetkezetek képviselői.

Az ünnepséget Szilágyi József, a 
nagyközségi pártbizottság titkára

nyitotta meg, az eredményeket 
G. Nagy István századparancsnok 
ismertette. Az elmúlt évben elért 
jó eredményekről szólva külön ki­
emelte a híradó rajt, amely Alker 
Mihály parancsnok vezetésével me­
gyéi első lett. Elismeréssel emléke­
zett meg arról a segítségről is, ame­
lyet az üzemek, termelőszövetkeze­
tek pártszervei és gazdasági veze­
tői nyújtottak a munkásőröknek, és 
ezzel jelentősen hozzájárultak a 
feladatok teljesítéséhez.

Harangi Sándor ünnepi beszéd­
ben méltatta a munkásőrök munká­
ját, és köszöntötte a tizenöt és a tíz­
éves szolgálatuk alapján kitüntetés­
ben részesülő munkásőröket, vala­
mint a leszerelőket, a tartalékos ál­
lományba vonulókat és a most es­
küt tevő fiatalokat. Tizenöt éves 
szolgálatáért Bónácz Demeter. Fü­
löp Andrái Füzér József, Huszti 
Balázs, Kárai Sámuel, Kővári Fló­
rián, Makai Bálint, Láposi János, 
Magyar Balázs, Nagy József, Szál­
kái Andrásné, B. Nagy Sándor és 
B. Nagy Márton részesült Szolgála­
ti Érdemérem kitüntetésben.

Tíz munkásőr tízéves szolgálatá­
ért kapott Szolgálati Érdemérmet, 
öten Kiváló Parancsnok, kilencen 
pedig Kiváló Munkásőr jelvényt 
kaptak.

Prágába átázott 
az MSZMP KB 

pártmunkás* 
küldöttsége

Csehszlovákia Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 
meghívására dr. Komidesz Mi­
hálynak, a Központi Bizottság 
osztályvezetőjének vezetésével 
vasárnap este Prágába utazott 
a Magyar Szocialista Munkás­
párt Központi Bizottságának 
pártmunkásküldöttsége. A 
küldöttséget a Keleti pályaud­
varon Nagy Miklós, az MSZMP 
KB osztályvezetője búcsúztat­
ta. Jelen volt Karol Notin,. a 
budapesti csehszlovák nagykö­
vetség másodtitkára. (MTI)

Debrecen és 
a fiatalok
(3. oldal)

A gyalogosok 
védelmében

ZivíMM.

(4. oldal)

Kritika és 
értékrend

Családi dráma
//(5. oldal)

Az év első debreceni 
labdarúgó-mérkőzésen

Gyorslista a lottó 
tárgynyeremény­

sorsolásról
(7. oldal)

Otthont kapott
a

(8. oldal)
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Or. Várkonyi Péter államtitkár 
hazaérkezése Varsóból

Dr. Várkonyi Péter államtitkár, a 
Kormány Tájékoztatási Hivatalának 
elnöke hazaérkezett Varsóból. Fo­
gadására megjelentek a Külügymi­
nisztérium és a Tájékoztatási Hiva­
tal vezető munkatársai. Jelen volt 
Tadeusz Hanuszek, a Lengyel Nép- 
köztársaság nagykövete. Lengyel- 
országi tartózkodása során dr. Vár­
konyi Péter megbeszéléseket folyta­
tott Wlodzimierz Janiurekkel, a 
lengyel kormány szóvivőjével, a két

ország tájékoztatási szervei együtt­
működésének időszerű kérdéseiről 
és további elmélyítéséről. Fogadta 
Jerzy Lukaszewicz, a LEMP KB 
titkára, valamint Kazvmierz Ol­
szewski miniszterelnök-helyettes. A 
találkozón részt vett Németi József, 
hazánk varsói nagykövete. Talál­
kozott Stanislaw Mojkowskival, a 
Lengyel Újságíró Szövetség és a 
Varsói Lapkiadó és Terjesztő Vál­
lalat elnökével is. (MTI)

Folytatódik a helsinki tanácskozás
Az európai biztonsági és együtt­

működési értekezlet előkészítő 
gyköveti tanácskozása hétfőn dél- 

iőtt a helsinki Dipoli palotában 
újabb munkaüléssel folytatódott. 
A részvevők köréből nyert értesülés 
- /.érint a svájci delegáció munkaok­
mányt terjesztett be, amelyben 
négy témakörben foglalta össze a 
napirenddel kapcsolatos eddigi ja­
vaslatokat és megnyilatkozásokat. 
M'.-aügyelők a munkaokmányt alap­

nak tekintik az egyes napirendi 
pontok megvitatásához.

A napirend kidolgozásáról folyta­
tott vita ezzel előbbre jutott. Lénye­
ges haladás történt az elmúlt hé­
ten, miután a Szovjetunió a részt­
vevők körében pozitív visszhangot 
keltett, kibővített napirendre tett 
javaslatot.

A hétfői ülésen összesen tíz fel­
szólalás hangzott el. A következő 
munkaülést kedden tartják. (ADN)

Magyar felszólalások 
az IPU helsinki értekezletén

Az Interparlamentáris Unió pén­
teken Helsinkiben megnyílt értekez­
letén. amelyen 28 európai ország, 
továbbá az Egyesült Államok és 
Kanada több mint 150 parlamenti 
képviselője tanácskozik az európai 
biztonságról és együttműködésről, 
mint jelentettük, részt vesz a ma­
gyar interparlamentáris csoport de­
legációja is.

A pénteken délután kezdődött ál­

talános vitában felszólalt Barcs 
Sándor országgyűlési képviselő, a 
magyar delegáció vezetője. A szom­
bati általános vitában Darvasi Ist­
ván országgyűlési képviselő mon­
dott beszédet.

A konferencián Johannes Viro- 
lainen finn képviselő, pénzügymi­
niszter, a finn interparlamentáris 
csoport elnöke látja el az elnöki 
tisztet. (MTI)

ülést tartott az OBT ügyvezető elnöksége
Dr. Simái Mihály egyetemi tanár­

nak az Országos Béketanács alel- 
nökének vezetésével hétfőn a Haza­
fias Népfront Belgrád rakparti 
székházában ülést tartott a béketa­
nács ügyvezető elnöksége. Ott vol­
tak a Béke-világtanács magyar tag­
jai, s részt vett az ülésen Romes 
Csandra, a Béke-világtanács főtit­
kára is.

Dr. Sebestyén Nándorné, az Or­
szágos Béketanács főtitkára előter­

jesztette a béketanács idei munka­
program-tervezetét.

Az ülésen elfogadták az Országos 
Béketanács nyilatkozatát a vietna­
mi háború befejezéséről szóló meg­
állapodás életbelépésével kapcsolat­
ban.

Az ügyvezető elnökség végezetül 
úgy döntött, hogy az Országos Bé­
ketanács soron következő ülését 
február 20-ra hívja össze. (MTI)

Gyepgazdálkodási tanácskozás 
a Debreceni Agrártudományi Egyetemen

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem Mezőgazdaság-tudományi 
Egyetemi Kara ..Gyepgazdálkodási 
tanácskozás”-! szervezett január 
25-én. A tanácskozáson részt vettek 
Borsod, Hajdú, Heves, Pest Szabolcs 
és Szolnok megyék intenzív gyep­
gazdálkodást kezdő, vagy folytató 
17 üzemének szakemberei, 3 Tsz te­
rületi szövetség képviselői, megyei 
tanácsi és minisztériumi szakembe- 
lek. a gyepkutatás néhány képvise­
lője és a Kar oktatói közül azok, 
akiknek tevékenysége kapcsolatos a 
gyepgazdálkodással.

Dr. Kádár Béla egyetemi tanár, a 
Mezőgazdaságtudományi Kar dé­
kánja megnyitó beszédében rámu­
tatott arra, hogy a szakszerű gyep­
gazdálkodás a szarvasmarhatartás 
jövedelmezőségét fokozza. Külön 
gazdasági előnnyel jár a biztonsá­
gos takarmányellátás és a szántóföl­
di takarmány terület-megtakarítás. 
A gyepgazdálkodás lelkiismeretes, 
következetes munkát kíván.

Dr. Vinczeffy Imre egyetemi ta­
nár „A gyepre alapozott takarmá­
nyozás” című előadásában vázolta a

fűtermesztés természeti és szakmai 
adottságait és lehetőségeit. Ismer­
tette, hogy szakszerű gyepgazdálko­
dással legalább 2,5-szeresére növel­
hető a szálastakarmány és ezen be­
jül több mint 8 millió mázsával ér­
hetünk el több nyersfehérjét. Ada­
tokkal igazolta, hogy a szarvasmar­
hák takarmányozása a gyepre ala­
pozható egész éven át. Számos táb­
lázattal és színes diavetítéssel szem­
léltette a műtrágyázás hatását szá­
raz és öntözött gyepen, a legeltetési 
formákat, a szénakészítés és a fű- 
silózás egyes fázisait.

A résztvevők közül húszán szól­
tak hozzá; egy részük kiegészítette 
az előadást, mások üzemi problé­
mákat vetettek fel, továbbá speciá­
lis kérdések és válaszok hangzottak 
el. Dr Kovács Imre, a MÉM kuta­
tási főosztályának helyettes vezető­
je kifejtette, hogy reális lehetőséget 
lát a témában a komplex kutatás 
megteremtésére és fejlesztésére.

A késő délutánba nyúló tanácsko­
zást dr. Szász Gábor egyetemi ta­
nár, tudományos dékánhelyettes 
zárta be.

A tűzszünet utáni események Vietnamban
• NAPI PARANCS A VDK NÉPHADSEREGÉNEK ÉS A DÉL-VIETNAMI FELSZABADÍTÓ ERŐKNEK
• HANOIBÓL MEGÉRKEZETT SAIGONBA A MAGYAR DELEGÁCIÓ ELSŐ CSOPORTJA
• SZÓRVÁNYOS HARCOK DÉL-VIETNAM EGYES TERÜLETEIN
• MEGTARTOTTA ELSŐ ÜLÉSÉT A NÉGYOLDALÚ KATONAI VEGYES BIZOTTSÁG

órától kezdve szüntessék be a tüzet 
Dél-Vietnam egész területén.

(Reuter, MTI) Vasárnap megér­
kezett Saigonba a vietnami nem­
zetközi ellenőrző és felügyelő bi­
zottság magyar és lengyel tagoza­
tának első csoportja — jelentette a 
Reuter hírügynökség. A magyar és 
lengyel bizottság érkezése előtt 
szállt le a saigoni repülőtéren az in­
donéz tagozat 86 munkatársát szál­
lító repülőgép.

A Saigonba érkező csoportokat 
Charles Whitehouse, az Egyesült 
Államok dél-vietnami nagyköveté­
nek helyettese, valamint dél-vietna­
mi vezetők fogadták.

Vasárnap megérkezett Saigonba 
a VDK és a DIFK 20—20 tagú dele­
gációja, hogy részt vegyen a tűzszü­
net megtartását ellenőrző négyol­
dalú katonai vegyes bizottság mun­
kájában. Ez a csoport az első,

SAIGON
Mintegy 12 órával a tűzszünet 

életbelépése után saigoni katonai 
közlemények továbbra is harcokról 
számoltak be Dél-Vietnamban.

V

\ Vasárnap megérkezett Saigonba 
a vietnami nemzetközi ellenőrző és 
felügyelő bizottság magyar és len' 
gyei tagozatának első csoportja 
Kép: Magyar csoport a saigori re 
pülőtéren. (Telefotó — AP—MTI— 
KS)

íféSSti

Quang Tri közelében, a Thach 
Han folyó partján. Dél Vietnam 
északi részén készült a felvétel a 
tűzszünet után: kitűzik a DNFF 
zászlaját. (Telefotó — AP—MTI— 
KS) __________

(TASZSZ. AP. Reuter) Dél-Viet­
namban vasárnap reggel — magyar 
idő szerint hajnali 1 órakor — hiva­
talosan is életbe lépett a tűzszü­
net. A vietnami néphadsereg leg­
felső parancsnoksága napi parancs­
ban szólította fel a VDK fegyveres 
erőit, hogy tartsák tiszteletben a 
vietnami háború beszüntetéséről és 
a béke helyreállításáról kötött meg­
állapodást, ugyanakkor tanúsítsa­
nak továbbra is éberséget. A tűz­
szünet megtartására adott paran­
csot a dél-vietnami népi felszaba­
dító erők parancsnoksága is.

Néhány perccel a tűzszünet élet­
belépése előtt még harcokról érke­
zett jelentés a Da Nang-i légitá­
maszpont és a kambodzsai határ 
mentén fekvő Tay Ninh város kör­
zetéből. A szabadságharcosok raké­
tákkal lőtték a Saigon melletti Tan 
Son Nhut-i légitámaszpontot és a 
saigoni rendszer csapatainak más 
állásait. A népi erők egységei a köz­
ponti fennsíkon a tűzszünet hivata­
los bejelentése előtt nyolc települést 
foglaltak el.

A tűzszünet életbelépését követő 
első órákban továbbra is harcokról 
érkeztek jelentések Dél-Vietnam- 
ból. Nyugati hírügynökségek sze­
rint nem hallgattak el a fegyverek 
a Saigont Tay Minh városával ösz- 
szekötő országút mentén, és állító­
lag harcok folytak Tay Minh külső 
körzeteiben is.

Saigonban Thieu televízióbeszéd­
ben üdvözölte a fegyvernyugvást, 
ugyanakkor megismételte korábbi 
fenyegetőzéseit és bizalmatlanságra, 
gyanakvásra szólította fel a szabad­
ságharcosokkal szemben. Azzal fe­
nyegetőzött. hogy a helyszínen és 
azonnal kivégeztet minden olyan 
személyt, akiről bebizonyosodik, 
hogy a népi erők egységéhez tarto­
zik, és ennek ellenére valamelyik, 
a saigoni rendszer ellenőrzése alatt 
álló dél-vietnami városban vagy 
faluban tartózkodik.

(TASZSZ) A dél-vietnami népi 
felszabadító fegyveres erők pa­
rancsnoksága megparancsolta az 
összes alegységnek és egységnek a 
helyi fegyveres alakulatoknak és a 
partizánosztagoknak, hogy január 
28-án saigoni idő szerint reggel 8

PHNOM PENH
A Phnom Penh-i rezsim hétfőn 

közép-európai idő szerint hajnali 
egy órakor, vagyis 24 órával a viet­
nami tűzszünet hatálybalépése 
után, tűzszünetet rendelt el az or­
szág területén. A tűzszünet egyolda­
lú elrendelését Lon Nol, a rezsim 
elnöke vasárnap jelentette be a par­
lament két házának együttes ülé­
sén, de nyomban hozzáfűzte, kor­
mánya fenntartja magának a jogot, 
hogy „visszaszerezze az elvesztett 
területeket, és folytassa a — szerin­
te - védelmi hadműveleteket”.

(UPI)
SAIGON
A Thzeií-rezsim harci repülőgépei 

és szárazföldi csapatai hétfőn ismét 
megszegték a vietnami béke-megál­
lapodásban rögzített tűzszünetet.

Az AFP francia hírügynökség 
helyszíni tudósítása szerint saigoni 
repülőgépek és helikopterek hétfőn 
a déli órákban (helyi idő) bombáz­
ták és fedélzeti fegyverekkel lőtték 
a Tay Ninh tartományi székhelytől 
mintegy 10 kilométerrel délre levő 
falut, amelyet a felszabadító erők 
ellenőriznek.

SAIGON
Saigonban helyi idő szerint hét­

főn délután megtartotta első ülését 
a négyoldalú katonai vegyes bizott­
ság is, amelynek tagjai a vietnami 
háború befejezéséről és a béke 
helyreállításáról szóló megállapo­
dás aláírt négy fél. Kevéssel az ülés 
megnyitása előtt Párizsból megér­
kezett a DIFK-küldöttség másik 
része is. Le True ezredes vezetésé­
vel. Az Egyesült Államokat a hét­

fői ülésen John Nickham dandár- 
tábornok, a VDK-t Luu Van Lói 
ezredes képviselte.

Hivatalos körökben arra számíta­
nak, hogy a négyoldalú katonai ve­
gyesbizottság megalakulása után 
beindul a tűzszünet ellenőrzésének 
egész gépezete Dél-Vietnamban

(MTI)

Spiro Agnew amerikai alelnök 
vasárnap elindult Délkelet-Ázsiába, 
hogy megbeszéléseket folytasson a 
háború utáni együttműködés lehe­
tőségeiről. Agnew hét délkelet 
ázsiai országot keres fel útja során. 
(Telefotó — AP—MTI—KS)

.(

helyiségben az Express, 
sajtótájékoztató az IBUSZ-nál
Hétfőn délután két hajdú-bihari 

utazási iroda is rendezett progra­
mot, melyre az utazási szakembere­
ken kívül meghívták a sajtó képvi­
selőit is. Többek között Debrecen­
ben, a Vörös Hadsereg útja 77. 
szám alatt ünnepélyesen átadták az 
Express Ifjúsági és Diák Utazási 
Iroda új helyiségét, melyet Völgy 
István, az utazási iroda vezérigaz­
gatója adott át. Az egykori üzlethe­
lyiségből 350 ezer forint ráfordítá­
sával alakították ki a korszerű, tet­
szetős ügyfélfogadó- és irodahelyi­
séget, ahol az idei esztendőben 
csaknem háromezer hajdú-bihari 
fiatal külföldi utazását és mintegy

12 ezer diák belföldi utazását szer­
vezik.

Ezzel egy időben tartottak sajtótá­
jékoztatót az Idegenforgalmi Bel­
földi Utazási és Szállítási RT 
(IBUSZ) szakemberei az Aranybika 
Csillag termében, ahol dr. Kocsis 
Dánielné megyei irodavezető meg­
nyitója után Angyalost Imre, az 
IBUSZ Mezőgazdasági Utazási Iro­
dájának vezetője s a különböző 
külföldi utak referensei tájékoztat­
ták az idegenforgalmi szakembere­
ket és az újságírókat az IBUSZ 
1973. évi programjairól, szakmai út­
jairól, a társas- és egyéni utazások­
ról. (fi i

Felvételünkön: az Express új fogadóhelyisége
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RÖVIDEN
Három óra hosszat tartott a négy­

oldalú katonai vegyesbizottság hét­
fő délutáni első ülése Saigonban A 
négy fél — a VDK. az Egyesült 
Államok, a DIFK és a Thicu-re- 
zsim — képviselői hétfőn este újoó! 
összeültek.

Losonczi Pal, a Népközi a rsasag 
Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn 
fogadta Tengku Tan Sri Ngah Mo­
hamed rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövetet, Malaysia első ma­
gyarországi nagykövetét, aki it adta 
megbízólevelét.

A NATO tanács hétfőn Brüsszel­
ben megtartott ülésén megvitatta az 
európai kölcsönös csapat- és fegy­
verzetcsökkentési tárgyalásokat elő­
készítő konzultációk színhelyére és 
időpontjára vonatkozó szovjet ja­
vaslatot, és úgy döntött, hogy elfo­
gadja a szovjet indítványban .java­
solt időpontot — január 31-ét. szín­
helynek pedig Bécset. A döntésről 
hivatalosan tájékoztatták az os7t 
rák kormányt — jelentette be a bé­
csi külügyminisztérium közleménye.

Maurice Schumann francia kül­
ügyminiszter hétfőn George Maco- 
vescu román külügyminiszter meg­
hívására Bukarestbe érkeze”

Japán tudósok sikeresen lőttek 
fel vasárnap az urhinourai urköz 
pontban egy Lambda—4 SC—2 tí­
pusú négylépcsős rakétát.

A SZOT társadalombiztosítás fő- 
igazgatósága. valamint Jugoszlávia 
öregség;, rokkantsági és betegbizto­
sítási közösségei szövetségének kép­
viselői Budapesten tárgyalásokat 
folvtattak a magyar—jugoszl:. tár­
sadalombiztosítási egvezmén vég­
rehajtásáról.

Nemzeti gyásznapot rendelt, k el 
vasárnap Izraelben Mose Hanan 
Ysaj meggyilkolása miatt. Mint már 
jelentettük, a 36 éves izraeli fér 
fit a „Fekete Szeptember" gerillái 
ölték meg pénteken Madridban.

Vasárnap visszaérkezett Hanoiba 
Xuart Thuy miniszter, a 
Vietnam-tárgyalásokon reszt vett 
VDK-küldöttség vezetője

Ismét kitört vasárnap a Helg.JjcU 
tűzhányó. A vulkán oldalán újabb 
kráter nyílt meg. amelyből másod­
percenként több mint 100 köbméter 
izzó láva ömlik a tengerbe. X keddi 
első kitörés óta a megkövesedő láva 
rétegekből 130 méter magas heg> 
keletkezett a vulkán csúcsán, „mely 
felett szélcsendkor tíz. kilométer 
vastagságú füstpárna terpeszke­
dik.

Az egyiptomi fővárosban hétfőn 
délelőtt zárt ülésen folytatták meg­
beszéléseiket az Arab Liga védelmi 
tanácsának rendkívüli ülésén részt 
vevő külügy- és hadügyminiszterek

A tizennyolc arab ország külügy 
és hadügyminiszterének részvételé­
vel Kairóban ülésező védelmi ta­
nács vasárnap este zárt ülést tar­
tott, s ezen úgy határozott hogy * 
frontországok — Egyiptom. Szína» 
Jordánia — fegyveres erőinek fő- 
parancsnokává Ahmed Ali Iszma»
egyiptomi hadügyminisztert neve­
zik ki.

Debrecenben 
rosban születel 
sőoktatási intél 
tanulni vágyói 
országnyi térj 
ben élő fiatald 
gozik, másik rJ 
tagja a KISZ-J 
lépett be az ifl 
Dgy azonban bl 
en magyar í 
tény pedig ké l 
felül meghálál 
vonatkozik n i 
törvényben :l 
annyiuk életé I 
nek alakulásán 
felelőssége vaj 
Tanácsnak.

A fentebb dil 
is magyarázati 
ra. miért volt1 
legélénkebb 
amelyiken az 
tett Debrecen 
fél év\7el ezelcl 
törvény végre!

Hogyan lehe 
dani, mi is tol 
kében DebrecJ 
sági törvény rj 
héz a kérdés, 
mondhatjuk, 
éppen úgy áll 
még édeskey 
igaz lenne.

Ha azt vess! 
minden a fialj 
rosban. Ami 
mát, hanem 
gálni. A fc I 
szék összkomil 
többet, hős J 
vezni. mint azl 
épülő taneszkí 
nyugdíjasokat i 
tatni. han | 
akik érettség: 
zükben job I 
recenben mari 
ni. És sorolna! 
példákat annal 
mi minden tön 
növekedő várc| 
kében.

Csakhogy aá 
amiben mindéi 
ben nem monc 
juk fel. akkori 
jelent tulajdí 
törvény? Miéri 
meghozatalár? 
pen ezért. Ho| 
társadalmi, ge 
kolhassa megtl 
Ságokba a fiatl 
zendő íeladatJ 
képpen sem l| 
hogy amíg ifj 
volt, addig ne 
náesoknak. éd 
rődm a fiatal! 
Ez olyan tej 
amelyet talán| 
hangoztatna t 
pen ennek a 
ségnek a kor| 
mázzá, hogy 
lánosságokbaij 
az eredményi 
felmutatva, sj 
miközben vaj

A törvény 
lalkczik az ii 
oktatásának 
szeles is. hiszj 
többsége me. 
erre a kérdél 
laszt keres, 
középiskolás 
megmutatni 
mondani, hol 
az ifjúsági tol 
köszönhető. i| 
építéséhez aj 
mentben a t< 
ennyi ide ki] 
ennek a koliJ 
nem volt hal 
végre egyszel 
intézmény 
..munkaképe] 
ne rejlik a 
kicsit biztatj 
jövőben az 
mindig kiér 
lepelnek mai 
úgy, minthaf 
termelő űzet 

Ami pedi| 
tételeire vo* 
ben éppen ú| 
neszeiben a 
Ságnak 
alapján hí 
sabb, kévést 
mat jelentő
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Ili ülésén részt
vminiszterek.

Debrecenben sok fiatal él, a vá­
rosban születetteken kívül hat fel­
sőoktatási intézmény vonzza ide a 
tanulni vágyókat harmad magyar- 
országnyi területről. A Debrecen­
ben élő fiataloknak egy része dol­
gozik, másik része tanul. Egy része 
tagja a KISZ-nek, másik része nem 
lépett be az ifjúsági szervezetbe. 
Egy azonban bizonyos: valamennyi­
en magyar állampolgárok. Ez a 
tény pedig két dolgot minden vitán 
felül meghatároz: valamennyiükre 
vonatkozik mindaz, ami -az ifjúsági 
törvényben foglaltatik, és mind- 
annyiuk életének, életkörülményei­
nek alakulásához köze van, abban 
felelőssége van a Debrecen városi
Tanácsnak.

A fentebb dióhéjban elmondottak 
is magyarázatul szolgálhatnak ar­
ra miért volt az utóbbi idők egyik 
legélénkebb városi tanácsülése, 
amelyiken azt tárgyalták, mit is 
telt Debrecen az immár közel más­
fél évvel ezelőtt elfogadott ifjúsági 
törvény végrehajtása érdekében.

+ **

Hogyan lehetne röviden elmon­
dani. mi is történt a fiatalok érde­
kében Debrecen városában az ifjú- 
sár: törvény megszületése óta? Ne­
héz a kérdés, hiszen, ha akarjuk, 
mondhatjuk, hogy nagyon sok, de 
éppen úgy állíthatjuk azt is, hogy 
még édeskevés. Mindkét állítás 
igaz lenne.

Ha azt vesszük, tulajdonképpen 
minden a fiatalokért történik a vá­
rosban. Ami épül, zömében nem a 
mát, hanem a holnapot fogja szol­
gálni. A földből kinövő új városré­
szek összkomfortját a mai fiatalok 
többet, hosszabb időn át fogják él­
vezni. mint azok. akik felépítik. Az 
épülő taneszközök gyárában sem 
nyugdíjasokat kívánnak foglalkoz­
tatni, hanem azokat a lányokat, 
akik érettségi bizonyítvánnyal a ke­
zükben jobbnak látják, ha itt, Deb­
recenben maradnak munkát vállal­
ni. És sorolhatnánk még hosszan a 
példákat annak bizonyságául, hogy 
mi minden történik ebben az. egyre 
növekedő városban a fiatalok érde­
kében.

Csakhogy az olyan felsorolás, 
amiben minden benne van, lényegé­
ben nem mond semmit. Ha így fog­
juk fel, akkor jogos a kérdés, mit 
Jelent tulajdonképpen az ifjúsági 
törvény? Miért volt szükség annak 
meghozatalára? Egy kicsit talán ép­
pen ezért. Hogy egyetlen állami, 
társadalmi, gazdasági szerv se hur­
colhassa megfoghatatlan általános­
ságokba a fiatalok érdekében vég­
zendő feladatokat. Hiszen semmi­
képpen sem lehetne azt állítani, 
hogy amíg ifjúsági törvény nem 
volt, addig nem volt feladata a ta­
nácsoknak, és más szerveknek tö­
rődni a fiatalok gondjával-bajával. 
F.z olyan természetes kötelesség, 

.•Ivet talán nem is kellene külön 
: mgoztatni. A törvény azonban ép- 
; n ennek a természetes köteles- 

mek a konkretizálását szorgal­
mazza. hogy ne lehessen csak álta- 
: nosságekban beszélni, ugyanazt 
az eredményt több szempontból is 
ö lmutatva, statisztikákat javítani, 
miközben vajmi kevés történt.

#*•

A törvény második fejezete fog­
zik az ifjúság nevelésének és 

Avatásának kérdésével, ez termé­
szetes is. hiszen a fiatalok nagy 

ibbsége még tanuló. Annak, aki 
• a kérdésre Debrecenben vá- 

l,v zt keres, legelőször talán az új 
középiskolás kollégiumot kellene 
megmutatni. Igaz, nem szabad azt 
rrv ndani, hogy ennek a felépülése 
ez H iúsági törvény megszületésének 
k * ' nhető, már hozzákezdtek az 
t Hőséhez akkor, amikor a parla­
mentben a törvényt elfogadták. De 
on vi ide kívánkozik: abban, hogy 
en: ek a kollégiumnak az építésénél 
nem volt határidő-módosítás, hogy 
'A-re egyszer elértük, egy oktatási 
in;, zmény szeptember elsejére 

m unkaképes” volt, abban már ben­
ne rejlik a törvény szelleme. Egy 
kicsit biztatásként arra is, hogy a 
jőve,ben az iskolák, diákotthonok 
mindig kiemelt beruházásként sze­
repelnek majd a tervekben, éppen 
úgy, mintha súlyos milliókat hozó 
ter melő üzemekről lenne szó.

Ami pedig a tanulás további fel­
tételeire vonatkozik, az Debrecen­
ben éppen úgy, mint az ország más 
részeiben a párt Központi Bizott­
ságnak tavaly nyári határozata 
alapján halad a megvalósulás las­
sabb, kevésbé látványos, de tartal­
mat jelentő útján.

A törvény foglalkozik a fiatalok­
nak a munkában betöltött szerepé­
vel is. Ami ebből közvetlenül a ta­
nácsra vonatkozik, azzal kapcsolat­
ba*1 nem s°k panasz lehet. Munka, 
elhelyezkedési lehetőség van Deb­
recenben. Az iskolát elvégző fiata­
loknak — még most a „demográ­
fiai csúcs” dolgozóvá érésének évé­
ben — sem kell munka nélkül ma­

radniuk, legfeljebb az jelent az 
egyes fiatalnak problémát, ha nem 
tud éppen kedvére való helyet ta­
lálni. Ezen azonban a legjobb taná­
csi intézkedés is csak javítani tud, 
teljes egészében megoldani aligha 
lehet.

Bár a debreceni üzemek, vállala­
tok többsége nem a városi tanács 
fennhatósága alá tartozik, a tanács­
ülésen mégis sok szó esett arról, 
hogyan hajtják végre gyárkapun 
belül az ifjúsági törvényt. Ismere­
tesek jó példák is. Aki csupán az 
újságban kíséri figyelemmel a hír­
adásokat, az is észre veheti, hogy a 
Magyar Gördülőcsapágy Művekben, 
vagy az Alföldi Nyomdában nagyon 
megélénkült az utóbbi időkben az 
ifjúsági élet. Számos rendezvény, 
számos kedves ötlet teszi színesebbé 
az üzemben dolgozó fiatalok számá­
ra magát a munkát is — hiszen mi 
mást lehetne mondani a rendszere­
sen megtartott szakmai versenyek­
re, vetélkedőkre, a fiatal szakmun­
kások ünnepélyes fogadására? —, s 
ezek mellett ott sorakoznak az 
olyan nagy súlyú tények is, mint a 
fiatalok lakásépítési akciója az 
üzem jelentős támogatásával. Van, 
ahol az üzemen belül szervezett is­
kolai formákkal a művelődést, 
szakmai előbbre haladást segítik, 
másutt pályázatok, nívódíjak adnak 
lehetőséget a fiataloknak, hogy 
több irányú képességeiket kibonta­
koztathassák. Vannak ilyen példák, 
a számuk is gyarapodik. Elégedet­
tek azonban még korántsem lehe­
tünk.

Jónéhány üzemben ugyanis csak 
egy kicsit félve lehetne feltenni a 
kérdést, mit tartanak saját maguk­
ra vonatkozónak az ifjúsági tör­
vényből. Vannak gazdasági veze­
tők, akik úgy vélekednek, a tör­
vény az állami szervekre érvényes, 
mások — és sajnos, a közvélemény­
ben is elég erős ez a nézet — úgy 
képzelik, a törvény végrehajtását a 
KISZ-nek kell kezdeményezni, szor­
galmazni. Pedig nem így van! A 
törvényt a Magyar Népköztársaság 
Országgyűlése hozta, végrehajtása 
minden állami és gazdasági szerv, 
a maga területén minden állampol­
gár kötelessége. Az ifjúsági szövet­
ség szerepe ebben ott jelentkezik, 
hogy mint a fiatalok helyzetét, 
problémáit legjobban ismerő társa­
dalmi szerv figyelmeztessen, tegyen 
észrevételeket, javaslatokat, s ne 
hagyja elaludni egyetlen vezető lel­
kiismeretét sem ebben a kérdésben. 
S ha az ifjúsági szervezet ereje ke­
vésnek bizonyul ehhez, mind az 
1970. februári párthatározatra, mind 
az ifjúsági törvényre hivatkozva 
bármikor nyugodtan fordulhat se­
gítségért, támogatásért a párt és ál­
lami szervekhez. A tanácshoz is.

**•

A városi tanács ülésén részlete­
sen számba vették mindazt, amit 
számokkal is ki lehet fejezni. Deb­
recen gondjai érintik a fiatalokat, 
bizonyos szempontból leginkább 
őket érintik. Ezért tartozik ide a la­
kásépítés helyzete, s ezért lehet elé­
gedetten nyugtázni a tényt, az el­
múlt évben a tanácsi lakások hu­
szonhét százalékát, (szemben az 
előző évi húsz százalékkal), a taná­
csi értékesítésű szövetkezeti lakások 
hatvankét százalékát fiatal házasok 
kapták. Tény, hogy ez a százalék­
ban kifejezve soknak tűnő lakás is 
kevés ahhoz, hogy még csak jobb­
nak is mondjuk a helyzetet. Tény 
az is, hogy a KISZ által kezdemé­
nyezett ifjúsági lakásépítési akció 
nagyon keservesen döcögve indult, 
a fiatalok bizalma is megrendült 
egy kicsit iránta. Több támogatás 
kellett volna, az valószínű, így múlt 
időben mondva azonban csak akkor 
van értelme, ha a tanulságok levo­
nására sarkalljuk az illetékeseket. 
A lakásépítési feltételek gyökeres 
változása az új kormányrendelet 
után ismét napirendre tűzi az ifjú­
sági lakásépítési akciók szorgalma­
zását. A korábbinál több segítség­
gel, hamarabb eredményt hozó len­
dülettel.

Az óvodai helyzet alakulása is 
legközvetlenebbül a fiatal korosz­
tályhoz tartozó szülőket érinti. A 
helyzet ismert, az erőfeszítések is. 
Ismert tény az is, hogy a tervekben 
szerepel a kultúrkombinát építése, 
ez alapvetően fogja megoldani a 
fiatalok művelődésének, s főként 
képességeik kibontakoztatásának 
problémáját, ami ma főként objek­
tív akadályok formájában jelentke­
zik. Hiszen a jelentés is így fogal­
mazott: Debrecenben 27 ifjúsági 
klub működik, bár szükség lenne 
többre, helyiség hiánya miatt nincs 
erre lehetőség. S ha arra gondo­
lunk, hány fiatal van még, aki ma 
sehol sem jelentkezik, de ha hív­
nák, várnák, nagyon szívesen kap­
csolódna be öntevékeny együttesek 
munkájába, vagy venne részt a 
legnépszerűbbé vált klubformák 
keretében vitákban, tartalmas be­
szélgetésekben, akkor a tanácsnak 
is csak azt a feladatot lehet adni: 
minden erővel szorgalmazza a kul­
turális munka objektív feltételeinek 
megteremtését.

S amiről szintén sok szó esett a 
tanácsülésen, s amiről sokat beszél­
nek manapság Debrecen-szerte: a 
sportolási lehetőségek. A felméré­
sek kétségbe ejtő adatokkal szolgál­
tak. A megkérdezett közel kétezer 
fiatal közül mindössze hatvanhétén 
sportolnak. Tény az, hogy a többi­
nek, hacsak a kocogó mozgalomba 
nem kapcsolódik be, nem is nagyon 
van módja a sportolásra akkor, ha 
nem versenyezni szeretne, csupán 
mozogni egy kicsit. A tanács az 
utóbbi években és most is a mikro- 
sportpályák létesítései szorgalmaz­
za — és támogatja anyagiakkal, —, 
s ismeretes a mozgalom, ami a deb­
receni sportcsarnok felépítése érde­
kében éppen a közelmúltban indult 
Valamit tenni kell, tanácsnak, gaz­
dasági, társadalmi szerveknek kö­
zösen, még pedig sürgősen. Mert a 
probléma — nem is holnap, hanem 
már ma — nemcsak az lesz, hog*7 
nincs NB I-es futballcsapat a vá­
mosban, de nem lesznek erős, jól 
tejlett fiatalok sem. ha egész életü­
ket betonfalak, „fűre lépni tilos” 
táblák között töltik el.

Az ifjúsági törvény egyik pontja 
közvetlenül vonatkozik a tanácsok­
ra is, olyan értelembe hogy szor­
galmazza a fiataloknak mind na­
gyobb arányban való evonását a 
népképviseleti-önkor n .yzati tes­
tületekbe. 1971-ben a \ arosi tanács 
tagjai közé tizenhét harminc éven 
aluli fiatal választottak, arányuk a 
tanácsban háromszorosa a koráb’ 
ciklusban voltnak. Most. újabb vá­
lasztásra készülve azt lehet nyug­
tázni: becsülettel dolgoztak, felké­
szültségükhöz. tudásukhoz képest, 
viszonylag kisebb tapasztalataikat 
is figyelembe véve. Néhány tanul­
sággal szolgál a választás óta eltelt 
két év.

Azoknak a fiataloknak, akik vá­
rosi szintű testület tagjai lesznek, 
szükségük van a mozg Imi munká­
ban szerzett gyakorlatra, s ez a 
KISZ szerepét teszi jelentősebbé. 
Másrészről viszont, úgy lenne he­
lyes, ha egy fiatalt a városi tanács 
tagjává választanak — nagy meg­
tiszteltetés és nagy feladat — akkor 
munkahelyén más társadalmi meg­
bízatások alól mentesítsék. A fiatal­
nak még a szakmával is több prob­
lémája van, csak nagyon nagy erő­
feszítések árán tud mindenütt ele­
get tenni. Az pedig nyilvánvaló, 
hogy a fiatal tanácstagok formális 
szerepére nincs szükség. Az nem 
használ, hanem inkább kárára van 
az ügynek.

S még valami. Legyenek fiata­
labbak a tanács testületén belül! Ne 
akarjanak azokhoz hasonulni, aki­
ket az évtizedek tapasztalatai már 
egy kicsit óvatosabbá tettek. A je­
lentős megbízatás ellenére — vagy 
éppen azért — maradjanak éppen 
olyan fiatalosak, mint amilyenek a 
munkahelyen, egyetemen vagy ép­
pen a szórakozóhelyeken szoktak 
lenni. Még akkor is, ha néha túl­
zottaknak bizonyulnak a javasla­
taik, ha a fiatal tanácstagok fóruma 
nem váltja be a hozzá fűzött remé­
nyeket. még akkor is, ha egy-egy 
felszólalás hallatán szemöldököt 
húznak az idősebbek. A fiatal ta­
nácstagok a fiatalokat képviselik. 
Joguk és kötelességük, hogy hangot 
adjanak kívánságaiknak, szenvedé­
lyesen, magas hőfokon. Az ifjúsági 
törvény erre ad felhatalmazást ne­
kik, és egyben ezt teszi kötelessé­
gükké.

Nagy Zsuzsa

Fejlődő vidéki ipar- 
ellentmondásokkal

Az elmúlt években, különösen 
1967-től, meggyorsult az elmaradott 
vidékek iparosítása. így 1960—1970 
között 44-ről 34 százalékra csökkent 
az ország teljes ipari létszámából a 
Budapesten foglalkoztatottak rész­
aránya. A hagyományos iparterüle­
tek — a Balaton—Budapest—Mis­

kolc vonal és az ettől északra eső 
települések — részesedése is vala­
melyest mérséklődött. Amíg Buda­
pesten és környékén, valamint az 
iparosított megyékben a termelés 
mintegy 75 százalékkal nőtt, a gyen­
gén fejlett körzetekben meghárom­
szorozódott tíz év alatt.

Változások az energiahordozók miatt
Az okok elemzését kezdjük azzal, 

amiről ritkán esik szó. A nagy múltú 
vidéki ipar főként a nyersanyag- és 
energiahordozók kitermelésére jött 
létre. Ezért az energiahordozók ter­
melésének és felhasználásának erő­
teljes szerkezeti átalakulása érthető 
módon az ipar területi megoszlásá­
ra is visszahatott. Csökkent az ala­
csony kalóriájú szén kitermelése, s 
ennek nyomán a szénbányászatban 
foglalkoztatottak száma. Az észak­
magyarországi szénmedencékben 
több mint tízezer fővel, az Észak- 
Dunántúlon mintegy hatezerrel, 
Pécs—Komló körzetében négyezer­
rel csökkent a bányászlétszám 
1965—70. között. A legnagyobb ará­
nyú, 36 százalékos létszámcsökkenés 
Nógrád megye bányáiban ment 
végbe.

Ugyanerre az időszakra jut a ha­
zai kőolajtermelés területi arányai­

nak átalakulása. Amíg 1960 és 1970 
között a dunántúli kőolajtermelés 
csaknem a felére mérséklődött, ad­
dig az alföldi több mint a tízsze­
resére emelkedett. A felhasználás és 
így az import a hazai kőolajterme­
lésnél is gyorsabban növekedett. 
Bár a kőolaj — és hozzátehetjük: 
a földgáz gazdaságos távvezetékes 
szállítása megnövelte a feldolgozó- 
ipar kötetlenebb telepítésének lehe­
tőségeit, mindez mégsem vezetett új 
feldolgozóipari körzetek kialakulá­
sához. Mint ismeretes, a Dunai Kő­
olajipari Vállalatot Százhalombat­
tán Budapest vonzási körzetében 
létesítették, a legújabb kőolajfino­
mítót pedig a borsodi körzetben. 
Leninvárosba tervezik. Vagyis csu­
pán a szén- és kőolajkitermelés 
arányváltozása és területi átalaku­
lása hozott némi változást az ipar 
regionális térképén.

Kényszerhelyzet: tartós munkaerőhiány

Az erősen iparosított körzetekben 
állandósult munkaerőhiány az el­
maradott vidékek fejlesztéséhez 
döntő lökést adott. Jellemző, hogy 
a fővárosban még mintegy ezer fő­
vel nőtt az összes foglalkoztatottak 
száma 1968-ban az előző évhez ké­
pest. 1970-re pedig már 24 ezerrel, 
négy százalékkal csökkent. A bu­
dapesti munkáslétszám azonban 
kétszer ilyen gyorsan. 8 százalékkal 
mérséklődött 1970-ig. Amíg a kön­
nyűiparban dolgozók száma 17 ezer­
rel nőtt országosan 1967—1970-ben, 
addig a fővárosban és környékén 
ugyanez 16 ezerrel csökkent. így a 
növekvő önállóságot élvező nagy- 
vállalatok egyre inkább arra kény­
szerültek, hogy a még szabad mun­
kaerőforrások közelébe telepítsék a 
munkaigényes feladatokat, igénybe 
véve az elmaradott vidékek fejlesz­
tésével járó központi kedvezménye­
ket.

A Központi Statisztikai Hivatal 
egyik legújabb kiadványa sok érde­
kes adatot, összehasonlítást lehető­
vé tevő tényt közöl az ipar területi 
fejlődéséről. Megtudhatjuk belőle 
például, hogy a fővárosból kitele­
pítésre kötelezett 225 egység közül 
1971 végéig összesen 71 szűnt meg. 
Ezzel viszont a főváros munkaerő- 
helyzete csak javult, mivel a dol­
gozók többnyire nem követték vi­
dékre üzemüket, hanem Budapesten 
helyezkedtek el. Kiderül továbbá 
az is. hogy a vidéki települések ipa­
ri foglalkoztatottjainak létszáma 
különböző mértékben növekedett 
1965—1970-ben. A városokban pél­
dául átlagosan 13 százalékkal, a 
községekben viszont 27 százalék­
kal; igaz. a kisebb százalék nagyobb 
létszámnövekedést, 175 ezer főt ta­
kar. míg a községekben 82 ezerre 
rúgott a bővülés 1965—1970 között.

Gyorsan fejlődő és elnéptelenedő városok

A városok közül külön figyelmet 
érdemel Esztergom, Tatabánya, Szé­
kesfehérvár, Dunaújváros, Kecske­
mét Szolnok, Jászberény, Gyöngyös 
és Vác, amelyek nagyobbrészt Bu­
dapest közelsége és szellemi ereje' 
alapján fejlődtek. Elsősorban az 
elektro- és finommechanikai, vala­
mint más korszerű gépipari ágaza­
tok fejlődnek gyorsan e fővároshoz 
közeli területeken. Ezek az ágazatok 
egyébként a műszaki tudományos 
háttéren túl fejlett közmű- és szál­
lítási rendszert is többnyire széles 
körű kooperációt is igényelnek.

A mezővárosok egy részéből vi­
szont — ezek mind távolesnek a 
fejlett ipari körzetektől — folytató­
dott a népesség elvándorlása, pon­
tosabban az elköltözők száma na­
gyobb volt, mint az odaköltözőke. 
Hiába nőtt az iparban foglalkozta­
tottak száma öt év alatt 50—60 szá­
zalékkal. sőt néhol nagyobb arány­
ban, az iparosítás csupán mérsékel­
te. de nem szüntette meg az elván­
dorlást. így Hajdúböszörmény la­
kóinak száma 1700-zal, Hajdúnáná­
sé. Karcagé 1500—1600-zal. Kisúj­
szállásé 950-nel, Túr kévéé 800-zal. 
Mezőtúré 236-tal csökkent 1965-től 
1970-ig.

Válasz az alapkérdésre

A fejlesztés alapkérdése: az ipart 
telepítsék-e közel a munkaerőhöz, 
avagy a munkaerőt szállítsák az 
iparhoz? A legutóbbi évek iparfej­
lesztése jobbára a munkaerőhöz 
igazodott. Ezzel kétségtelenül az el­
maradott vidékeken is mérséklőd­
tek a foglalkoztatási és szociális 
gondok, csökkent az ingázók, a na­
ponta munkába utazók és a család­
juktól távol élők száma. Enyhült, 
vagy legalábbis nem nőtt a nagyvá­
rosok túlzsúfoltsága. E megoldásnak 
azonban vannak gazdasági hátrá­
nyai. A távoli vidékek iparosítása 
mindenekelőtt együtt jár a fejleszté­
si eszközök szétaprózásával. Az erő­
teljes vidéki iparosítás anyagi, pénz­
ügyi eszközöket vont el a meglevő 
nagyüzemek technikai megújításá­
tól, s egyben munkaerőhiányt okoz­

va fékezte a koncenrtált és haté­
kony kapacitások kihasználását is 
A szállítási költségek a vidék 
leányvállalatok számával együtt nö­
vekedtek. s olykor az irányítási gon­
dok és kooperációs zavarok is. Fő­
leg, ha egy-egy munkaigényes mű­
veleti szakaszt a gyártási folyamat 
egészéből kiragadva telepítettek vi­
dékre.

Nehéz eldönteni, hogy az elmúlt 
évek vidéki ipartelepítésének elő­
nyei vagy hátrányai vannak-e túl­
súlyban. A tényekkel, gondokkal 
mindenképpen nyílt, szembe kell 
nézni. A céltudatos és hatékony fej­
lesztés napjaink követelménye az 
elmaradott vidékeken is. Az iparo­
sítás csak így járulhat hozzá a he­
lyi felemelkedéshez és az ország, a 
népgazdaság fejlesztéséhez.

Kovács József
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H gyalogosak védelmében
Az utóbbi időben sajnálatosan 

több olyan közúti balesetről adott 
hírt a Napló, ahol a balesetek szen­
vedő alanyai gyalogosan közleke­
dők voltak. Vasárnapi számunk­
ban közöltük, hogy egy vigyázatlan 
autós Debrecenben egyszerre két 
gyalogost ütött el a kijelölt gyalo­
gos átkelőhelyen, akik közül az 
egyik néhány nap múlva a kórház­
ban meghalt. Számok, adatok van­
nak a birtokunkban, amelyek nyug­
talanítóak, s azt jelzik, hogy azok 
az erőfeszítések, amelyeket az el­
múlt esztendőben a megyében a 
társadalmi és hatósági szervek egy­
aránt tettek, csak átmeneti eredmé­
nyeket hoztak. Változatlanul nyug­
talanító a közúti balesetek gyakori­
sága. S ami figyelemre méltó, hogy 
nagyon sokan egyszerűen semmibe 
veszik a közúti közlekedés előírá­
sait, sőt egyesek durva, mondhat­
nánk tudatos szabályszegést követ­
nek el. Mostanában sajnos elég 
gyakran a „gyalogosan közlekedők 
kárára.”

A KRESZ pontosan szabályozza a 
gyalogosan közlekedők magatartá­
sát a közúton, illetve a kijelölt 
gyalogos-átkelőhelyen. A gépjármű- 
vezetők kötelességét is a gyalogo­
sokkal, illetve gyalogos-átkelőhe­
lyen — de bárhol az úttesten — 
közlekedőkkel szemben. Azt is tud­
juk, hogy nincs a KRESZ-nek még 
egy olyan előírása, amelyik körül 
ennyi vita lenne, mint a gyalogos­
átkelőhelyekre, vagy még pontosab­
ban fogalmazva a zebrákra vonat­
kozik. A zebrán „kibékíthetetlen” 
ellentétek uralkodnak, amit bizo­
nyít a sok baleset is. A gyalogos a 
gépjárművezetők durvaságára, a 
gépjárművezető a gyalogosok fi­
gyelmetlenségére, egyesek — főleg

a fiatalok — tudatos kihívó maga­
tartására panaszkodik. Anélkül, 
hogy a KRESZ idevágó előírásait 
idéznénk, vagy felsorolnánk szüksé­
ges hangsúlyozni: a kijelölt átkelő­
hely elsősorban a gyalogosoké. így 
van ez akkor is, ha a zebrán a gya­
logosnak is vannak kötelességei. 
Például megfelelő körültekintés az 
úttestre lépés előtt, mert a zebra 
úttest is! Arról nem is beszélve, 
hogy ahol forgalomirányítás van, 
ott csak szabad jelzésre lehet az 
úttestre lépni, illetve átkelni az út­
testen.

A KRESZ azonban a gépjármű- 
vezetők kötelességét is részletesen 
előírja. Ezeket sem szükséges itt 
felsorolni, de egyet mégis hangsú­
lyozni kell: A gyalogos-átkelőhe­
lyeket a járművezetők fokozott óva­
tossággal kötelesek megközelíteni! 
És már helyben is vagyunk. Ez az 
a pont, amit a gépjárművezetők te­
kintélyes hányada nem tart be. Pe­
dig ezek a zebrán száguldozok, né­
mely esetben csak néhány hetes ta­
pasztalattal rendelkező „ifjú titá­
nok” minden bizonnyal éppúgy 
megtanulták a vizsgára ezt az elő­
írást is, mint a többit, csak éppen 
nem tartják be.

De akármilyen is a gyalogosan 
közlekedők fegyelme, mégiscsak a 
járművezetőknek nagyobb a sza­
bályismerete, nekik kellene jobban 
vigyázniuk, hiszen a szabálytalanul 
közlekedő gyalogost sem lehet el­
ütni. Vannak persze esetek, amikor 
a gyalogos hibájából a balesetet a 
járművezető már nem tudja elke­
rülni. De azt a sokat emlegetett 
„féktávolságot'' magatehetetlen idős 
emberek — de még a fiatalabb sem 
mindig tudja helyesen megítélni. 
De itt nem is erről van szó, hanem

a gyalogosoknak előnyt biztosító 
helyeket figyelmen kívül hagyó dur­
va, erőszakos gépjárművezetőkről. 
Olyanokról, akik ellen már nem 
egyszer szót emeltünk a Naplóban 
is, sajnos eredménytelenül.

A zebravita úgy látszik, soha nem 
csillapodik le, amíg gyalogosok és 
gépjárművel közlekedők lesznek. 
De megfelelő magatartással és in­
tézkedéssel lehetne nemcsak a vi­
tát, hanem az ilyenfajta baleseteket 
is csökkenteni.

A gyalogosok védelmében emel­
tünk szót. Tettük ezt azért, mert 
mintha nem lenne foganatja azok­
nak az erőfeszítéseknek és intézke­
déseknek, amiket a közlekedési fe­
gyelem megszilárdítására, a társa­
dalmi és hatósági szervek tettek és 
tesznek. Az ősz folyamán már a 
kormány is foglalkozott a közúti 
közlekedés problémáival. De mint­
ha késnének a szükséges végrehaj­
tási intézkedések. Szó volt például 
a lakott területen való sebességkor, 
látozásról. Bár a mostanit is sokan 
megszegik. Erre bizonyíték, hogy a 
balesetek tekintélyes hányadát 
gyorshajtók okozzák. Elég, ha a 
már említett súlyos balesetekre 
utalunk, vagy „tanulmányozzuk” 
5—10 percig Debrecenben néhány 
zebránál a gépjárművezetők maga­
tartását, mindjárt látjuk, hogy ba­
jok vannak a magatartással. Mert 
hozhatnak akármilyen szigorító in­
tézkedéseket, előírásokat, ha a köz­
úton közlekedők magatartásában 
nem következik be változás, a sza­
bályszigorítás egymagában nem 
elég. Bár a meglevő szabályokat 
időnként szigorúbban is lehetne al­
kalmazni és megbüntetni a meg­
szegőit.

Bécsi levél

DUNA
Ha a Dunáról kell vallanom, mindig szívesen te­

szem. Nemcsak azért, mert gyermekkorom egyik 
szé emléke éppen dunai evezőstúrához kötődik, ha­
nem, mert országunk szép fővárosának a folyam 
panorámát ad. S ezt különös hangsúllyal állapítha­
tom meg most, miután alkalmam van szinte nap 
mint nap összehasonlítást tenni a Bécset kettészelő 
Duna itteni benyomásaival. Azok a bécsiek, akik 
már jártak Pesten, mindig említik is: ha olyan szép 
lenne a folyam és partja, mint Budapesten... Való 
igaz, hogy nem is lehet összehasonlítani a két Duna- 
vartot. Nemcsak azért szebb a pesti és budai part­
rész, mert a miénk, hanem, mert a Parlament, a bu­
dai vár, a Gellérthegy olyan szép környezetet te­
remt amelyhez hasonlót Bécs nem tud felmutatni. 
S a Margitsziget, amely mintegy nekifeszül a nagy 
víztömegnek, hogy azt kettéválasztja, olyan, amely­
nek nincs és talán nem is lesz párja. A megállapí­
tás azért feltételes, mert a bécsiek szép terveket dé­
delgetnek ...

Elhatározták, hogy mesterséges szigetet készíte­
nek. Erre bizonyos tekintetben módot nyújt az, hogy 
a folyamnak nagy az árterülete. Tavasszal ugyanis, 
amikor az Alpok vízgyűjtő területéről a folyók a Du­
nába szállítják a nagy víztömeget, akkor a vízmérce 
mindig rendkívül magas a. bécsi Reichsbrückénél. 
Ilyenkor a jelenleg zöld fűvel és itt-ott hófoltokkal 
tarkított árterületet víz borítja. Hatalmas területről 
van szó, egyáltalán nem lehet olyan kis árterületre 
gondolni, amely nálunk akár a Duna vagy a Tisza 
melletti ártöltésekkel zárt részre vonatkozik. Szem­
léltetésként utalhatok arra, hogy az ártér tavasszal, 
amikor levonul a víz, s ha nem jön júniusban a 
..zöld ár", akkor a bécsi fiataloké. A tanács ugyanis 
felállíttatja a kapufákat, s az árterületen legalább 
tíz labdarúgópálya létesül. Természetesen nem vo­
nalakkal ellátott pályák, hanem a hiteles méretnek 
megfelelően olyan területek, amelyekről nem hiá­
nyoznak a fehér kapufák. Ez a pálya mindenkié. 
Iskola után délidőben hazatartó gyermekek időznek 
el egy kis játékkal, délután, munka után pedig jön­
nek a nagyobbak: üzemek ipari tanulói, középisko­
lások, de még hivatalnokok is ki-kimennek, két csa­
pata oszlanak s játszanak. Ott ismerik meg egy­
mást. egyik villamossal érkezik, a másik gépkocsi­
val. Van, aki a kapufa mellett teszi le ruháját, akad 
olyan, aki a parkolón levő gépkocsijában ölti ma- 
ndr'7 a mezt. Ilyen ez az ártér, amelyen sétányokat 
is kijárnak mindazok, akik a gátról lemennek, hogy 
a Dunát közelről ismerjék meg. A hatalmas terület 
tehát alkalmas arra, hogy megbontsák. Mert a bé­
csiek terve az, hogy az árterületből alakítják ki a 
sz'get fővárosi szakaszát.

Az elgondolások és tervek rendkívül merészek, 
összesen több mint tíz kilométeres szakaszon for­
málják meg a mesterséges szigetet. Szélessége ugyan 
nem lesz nagy, de ahogyan a makettasztalon is lát­
hatók a tervek, hosszúsága mindent pótol. A terve­
zők ugyanis elnyújtottan alakítanak ki mindent: el­
sősorban sétányokat képeznek ki, padokkal, árnyas 
helyekkel. De lesz a szigeten gyermekjátszótér, 
svorttér, s ezeknek száma az igényekhez igazodik 
maid. A munkát már megkezdték. Az elmúlt év 
őszén ünnepélyesen megbontották a területet, föld- 
gén markolókanala emelte magasba az első árterü­
leti földet. Hosszú évekig eltart a munka, nemcsak 
azért, mert a munkálatokat az időjárás és elsősor­

ban a Duna vízállása befolyásolja, hanem azért is, 
mert a partrészek lakóházakkal, tömbökkel való ki­
alakítása is együtthalad majd a munkálatokkal.

A mesterséges sziget tehát ott húzódik majd a 
bécsi Duna-ágban, s ha ez elkészül, akkor kétségte­
lenül sokat segítenek a jelenlegi összképen, amely a 
Duna bécsi szakaszánál a látogatót fogadja. Jelenleg 
egyedül a Duna-park kiépítettsége feledtet valamit 
az árterületek kopárságából. A gátak mögött, ahol 
az öreg Duna holtága karolja át a sík részt, ahol 
kerti kis házak melegségének közelségét érezzük, ott 
létesült a Duna-park, csaknem tíz esztendővel ez­
előtt, amikor nemzetközi virágkiállítást rendezett az 
osztrák főváros. Ennek közepén emelkedik a Duna- 
torony, amely látványosság. A szép park, különösen 
nyáron kedves helye a bécsieknek, mert a növény­
tan élő képeskönyvét alakították ki a park virág­
ágyaiban. A függőpálya, amely hasonlít a pesti li- 
begöhöz, körülíveli a parkot, s aki ezen utazik végig, 
belátja a környéket. A gyermekek kisvasúttal teszik 
meg ezt az utat. Mesterséges tó, viziszinpad rejtett 
világítások, rózsapark, kőből készült fehér fotelek 
közelségében minigolfpálya, sakkasztalok. S aki 
mindezt látni akarja, pillanatok alatt a magasból te­
kinget mindezekre. A 14 személyes lift 24 másod­
perc alatt viszi fel az utasokat a 162 méter magas­
ságban levő megállóhoz. Onnan lefelé juthatnak az 
érdeklődők a nyitott teraszhoz, kisebb út megtéte­
lével az üveg falú presszó, felfelé menettel pedig az 
étterem fogadja a vendégeket. A presszó és az étte­
rem forog. Aki belül és csodálkozik a látványban, 
egyszeresük érzi, hogy eltűnik előle a Duna-part. 
s közeledik a folyam, később pedig láthatja a túl­
oldalon a Kahlenberget. A forgás sebességét tetszés 
szerint szabályozhatják: 26, 39 vagy 52 percig tesz 
meg egy-egy fordulatot a torony „kerek doboza". 
Természetesen ennek a toronynak is van különleges 
rendeltetése: itt helyezték el a tv adóját, de ennek 
magassága már 252 méter.

A Duna ezekben a téli napokban mintha félne, 
úgy lapul a medrében s az esténként világító Duna- 
torony pedig büszkén forog körülötte. A vízszegény 
folyam most nem nyújtja azt a félelmetes benyo­
mást, mint az áradás időszakában, amikor nagy víz­
tömegével valóban hatást kelt. A csapadéktalan tél 
itt is érezteti hatását. Vízkorlátozásokat ugyan még 
nem léptettek életbe, de ennek nem a Duna az oka. 
Elsősorban az, hogy a szakemberek a főváros vízellá­
tását az Alpokra is építették. A kőzetben, alig hat­
van-nyolcvan kilométernyire levő kétezer méter 
fölé nyúló havas hegycsúcsoktól föld alatti távvezeté­
ken jut el a hegyvidékek tisztított vize. S ha akad 
idő, mostanában pedig többször fordult elő, akkor a 
nussdorferi dunai vízmű leáll s átadja helyét a táv­
vezeték rendszernek, amely bőséges tartalékkal ren­
delkezve jelenleg is megfelelően biztosítja Bécs víz­
ellátását.

A Duna az osztrák fővárosnál nem olyan széles 
és méltóságteljes, mint nálunk. De azért szép. mert 
engem mégiscsak arra emlékeztet, innen lefelé fo­
lyik s üzeneteket visz hazafelé. Tőlem azt: becses ér­
ték. ha egy város folyóval rendelkezik, de ember al­
kotta tett dicsérete, amikor mesterséges úton jut el 
egy folyam vize a városhoz. És úgy hiszem, nekünk 
— debrecenieknek — nem kell erre sokáig várakoz­
nunk, mert az alkotás öröme közelünkben van.

Oltványi Ottó

Táviratcsere
Herczeg László Debrecen, Die­

nes utca 11. szám alatti olvasónk 
arról ír, hogy január 20-án a leánya 
névnapi üdvözletét kapott Nyír­
egyházáról dísztávirat formájában. 
A dísztávirat azonban nem volt 
valami díszes, ferde, össze-vissza 
csipkézett széllel érkezett. A táv­
iratlap nem az volt, amit megren­
deltek. A dísztáviratban lényeges a 
szövegen kívül a távirat külleme is. 
Az összecserélés eredményeképpen 
előfordulhat még, hogy házasságkö­
tésre küldött dísztávirat megfelel 
majd egy részvétnyilvánításnak.

Több gondot kell fordítani az 
ilyen dísztáviratokra, hogy a cím­
zettben örömet keltsen.
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Jár vagy nem jár?
Krósz Imre Debrecen, Csapó utca 

19. szám alatti előfizetőnk levelé­
ben közli, hogy lakásán elromlott 
a gázkonvektor. A javítást elvégez­
te a gázmű, és a munkáért bead­
ta a 462 forintos számlát. Kérte a 
DIK-et, hogy járuljon hozzá a költ­
ségekhez, mivel a gázkonvektor a 
DIK tulajdona. A DIK nem hajlan­
dó fizetni. Kérdi, vajon helyes-e az 
eljárás, mert tudomása szerint 50 
százalékos hozzájárulás megilletné.

Salak az úton
Tóth Mihály Debrecen. Bellegelő 

196. szám alatti lakos azt panaszol­
ja levelében, hogy az útra a kály­
hákból kikerülő salakot kiborogat­
ják. Ez azzal a veszéllyel jár, hogy 
az út feltöltődik, és a telkekre zú­
dul majd a víz és a sár. Számítása 
szerint néhány év múlva az út fél 
méterrel is magasabb lesz, mint a 
kapuk köszöbe.

Helyesnek tartaná, ha ellenőrzés 
után megtiltanak a háztartási sa­
laknak az útra való kihordását.

VÁLASZ AZ OLVASÓK 
LEVELEIRE

A jó munkához idő kell?
Közöltük Bagosi Sándorné bihar- 

dancsházi olvasónk panaszát arról, 
hogy hőfokszabályozós villanyva­
salójának a javítása hónapok óta

húzódik. A panaszra válaszolt Tö­
rök János, a GELKA megyei veze­
tője. Közölte, hogy az anyaghiány 
miatt nem javítható készülékeket a 
gyártóműhöz kell bejelenteni, a 
gyártó köteles gondoskodni a javí­
tás végzéséig cserevasalóról. A be­
rettyóújfalui szerviz értesítette is a 
gyártóművet, de nem gondoskodtak 
a meghibásodott készülék javításá­
ról, illetve annak cserével való 
pótlásáról. Most gondoskodtak ar­
ról, hogy a hibás készüléket von­
ják be és adjanak ki egy vásárlási 
utalványt, amire másik vasalót 
vásárolhat.

Hideg a váróterem
Szóvá tették többen, hogy Konyár- 

Sóstó vasútállomáson hideg a váró­
terem. Tüzelő van, csak éppen nem 
gyújtják be a kályhát. A pályaud­
var világítása is hiányos.

A Magyar Államvasutak Debre­
ceni Igazgatósága a panaszt kivizs­
gálta, és mint Lazányi Sándor osz­
tályvezető értesítésében közölte; a 
megállapított hiányosság megszün­
tetésére a szükséges intézkedéseket 
megtették. Köszönik a hiba feltárá­
sát.

Por a pádon 
és az ablakon

Bíró Gáborné debreceni olvasónk 
írta meg, hogy a debreceni villamo­
sok ablakai porosak, s a padokat 
sem törlik le. A panaszra válaszolt 
Pető Béla, a Debreceni Közlekedési 
Vállalat igazgatója, és a következő­
ket közli: Jelen körülményeink kö­
zött fedett helyiség hiányában a 
villamoskocsik a szabad ég alatt 
vannak, és ezért a ráfagyás veszélye 
miatt mosásukat csak korlátolt kö­
rülmények között tudják végezni. 
Ebből adódik, hogy a járművek tisz­
tán tartása nehezebb. Köztudott, 
hogy a téli időjárási viszonyok kö­
zött a levegő és az utak szennye­
zettsége is nagyobb. Előfordul az 
is, hogy betegség vagy jelentkezés 
hiányában a vállalat nem mindig 
rendelkezik megfelelő létszámú ta­
karító csoporttal. A nehézségek el­
lenére is keresik annak lehetőségét, 
hogy a járművek tisztasága kifo­
gástalan legyen.

Ignáth István hajdúböszörményi 
olvasónk sérelmezte, hogy a bútor- 
szállításnál a VOLÁN nagyobb ösz- 
szeget számított fel. A panaszlevél­
re válaszolt a VOLÁN 6. számú 
Vállalat, és közölték, hogy a vál­
lalat tudta nélkül történt a bútor 
fuvaroztatása, tehát úgynevezett 
feketefuvarról van szó. A vállalat 
ellenőre a helyszínen állapította 
meg a feketefuvart és kiállította a 
szükséges okmányokat, valamint a 
gépkocsira beosztott három rakodó 
munkásnak a díjazását. lg' jött 
össze a 100 forintos fuvardíj es a ra­
kodóknak járó 162 forint. A fekete­
fuvar végzéséért a felelősségre vo­
nás megtörtént. A bútor szállításá­
nál Ignáth Istvánná tudta, ho. ;y a 
bútort házhoz szállítás nélkül vásá­
rolta.

A busz és a gyermekkocsi
Ezzel a címmel közöltünk egy 

panaszos levelet, amely szerint a 
busz vezetője nem engedte a gyer­
mekkocsit feltenni a buszra A 
VOLÁN 6. sz. Vállalat részéről most 
közölték, hogy kivizsgálták a pa­
naszt. A szabályzat szerint owze- 
csukhatós gyermeksportkocsit úti- 
podgvászként lehet szállítani az 
autóbuszon. Hajdúnánás es Hajou- 
dorog között közlekedő járat ve­
zetője azért nem engedte a gyer­
mekkocsit fel a buszra, mert az 
nem volt a szabályzatban előírt 
összecsukhatós sportkocsi. Mulasz­
tás tehát nem történt.

Megyénk fel 
gyedszázados j 
született a „K 
turális szocial 
Születésekor a
Felszabadulás
dője, egy évve 
Valósága" ne' 
múlt háron 
egészséges szé 
megye hatarai 
elismeréssel é 
Uk nemcsak 
kásái.

A megtiszte 
vő eredménye 
telezik a töbl 
mat. E „több 
szerencsés kör 
rendelkezünk
tályra vonatkt 
kai irányelvek 
valósítása kö 
szének átfogó 
kozhat a köz« 
jegyében tárg; 
megyei V. B 
désének helyz 
bocsátott ki a 
helyi közmű' 
1972 73. évekr 

A fenti elvá 
nyék a létreh 
sága” mozgalc 
KLTE Felnőtt 
lődési Tanszél- 
ködösnek is

TABI LÁSZl

Bármennyin 
hangzik, legeit 
beli ellentmo 
Tabi László, a 
ként is, színp^ 
licistának ism< 
köldöknézés le 
ta. Nem úgy. 
magatartásról 
gúnyolódó kon 
hogy maga is 
Aktív közéleti' 
maradt a Csalj 
hanem belterj- 
Az ember csal] 
a Csokonai Sz 
ahelyett, hogj 
kedve, ugvand 
gást érez. mini 
hívott vendégj 
csöppen bele e. 
ba, amihez i] 
nincs, de ráad 
mit az egészei 
menekülhe: 
mintha nem v 
mit.

Vannak emj 
beszélni önma 
ez is kínossá j 
tása van ann 
sítható embd 
szerepel a szí 
dán, amikor 
ról játszik. A 
dráma belügj 
nvest teregető 
körüli kérdés 
benyomást rs 
a színházi sz] 
ügyeivel is el 
drámából 
transzponalad 
a téma egyed 
szüntetné j 

A vígjáték 
játékíró színi 
pen a tizedül 
tartották meg 
elhatározta. ] 
játékot. Elba] 
talán nem in 
is csak hang 
lekményből i 
tragikus han 
vet fog írni. 
hagyni maga 
gének egy 
flörtje lehetq 
az önkínzó I 
mániákusan 
ményt akar 
gédiához. A] 
csak félreért 
férje kedve 
big, hogy az 
ez kiderül, a 
gan mond le 
ségéről és el) 
kező darabja 
családi drám 

Látnivaló, 
ült egv közti 
ha végül elk 
ö is nagyon 
játékíró nem 
csülést és h 
számára, ha 
kor, ha jó v 
az sem, ha
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Közös erőfeszítéssel...
KLTE felmérés és segítség a „Korunk Valósága' 

kulturális mozgalomban
Megyénk felszabadulásának ne­

gyedszázados jubileuma alkalmából 
született a „Korunk Valósága” kul­
turális szocialista brigádmozgalom. 
Születésekor a Szocialista Brigádok 
Felszabadulási Kulturális Vetélke­
dője, egy évvel később a „Korunk 
Valósága” nevet kapta. Noha alig 
múlt hároméves, izmosodását 
egészséges szélesedését ma már a 
megye határain túl, országosan is 
elismeréssel és várakozással figye­
lik nemcsak a közművelődés mun­
kásai.

A megtisztelő elvárások a megle­
vő eredményeken túlmenően is kö­
telezik a többre hivatott mozgal­
mat. E „több” megvalósításához 
szerencsés körnvezeti akusztikával 
rendelkezünk; hiszen a munkásosz­
tályra vonatkozó művelődéspoliti­
kai irányelvek és határozatok meg­
valósítása közművelődésünk egé­
szének átfogó értékelésével talál­
kozhat a közeljövőben. Már ezek 
jég:- ében tárgyalta meg az MSZMP 
megyei V. B. a megye közművelő­
désének helyzetét (1971. okt. 11.) és 
bocsátott ki ajánlásokat a munka­
helyi közművelődés szélesítésére 
1972 73. évekre.

A fenti elvárások és követelmé­
nyek a létrehívó! a „Korunk Való­
sága” mozgalom meghirdetői és a 
KLTE Felnőttnevelési és Közműve­
lődési Tanszéke közötti együttmű­
ködésnek is, mely szépen példázza 
és előrevetíti a műveltség terjesz-

tesere irányuló közös erőfeszítése­
ket, a megyei és a városi kulturális 
irányító szervek és az egyetem kap­
csolatát. A negyedik évébe lépő „Ko^ 
runk Valósága” mozgalom alapos 
elemzésének ideje elkövetkezett. Az 
— így folytassuk-e tovább, vagy mi­
lyen módosításokkal — kérdésekre 
sokoldalú feleletet kaphatunk azok­
ból a tapasztalatokból, melyek az 
eddig megtett útból összegződnek, 
éppen az említett eyüctműködés 
eredményeképpen.

Ez év február 6—16. között a Kos­
suth Egyetem Felnőttnevelési és 
Közművelődési Tanszékének hall­
gatói több debreceni és megyei üze­
met keresnek fel, hogy a tanszék 
oktatói által kidolgozott, az SZMT 
és a DMMK által jóváhagyott szem­
pontok alapján a „Korunk valósá­
ga” kulturális szocialista brigád­
mozgalom tanulságait, tapasztala­
tait összegezzék. Beszélgetnek majd 
a résztvevőkkel, eredményeik, si­
kereik útját kutatva. Felkeresnek 
részt nem vevő brigádokat, tartóz­
kodásuk okára választ keresve. 
Megkérdezik az üzemek vezetőit, a 
„Korunk Valósága” mozgalom irá­
nyítóit, elsősorban az üzemi szb- 
ket, hogy a termelés és a mozgalom 
összhangjáról érdeklődjenek. Végül 
a tapasztalatokat, a továbbfejlesz­
tést is szolgáló tanulmányban ösz- 
szegzi a tanszék.

íme a közös vállalkozás ez évi 
célkitűzései. A megszerzett tapasz­

talatok arra is jók lesznek majd, 
hogy a következő évben mezőgaz­
dasági területen lehessen elvégezni 
ugyanezeket a feladatokat.

A KLTE hallgatói alapos felké­
szítés után lelkes szorongással in­
dulnak el február 6-án feladataik 
végzésére. E feladatok közé tarto­
zik a mindennemű üzemi kulturális 
munka hatékony segítése is Kérjük 
az érintett üzemek dolgozóit, vegyék 
igénybe a még kevés tapasztalattal 
rendelkező fiatalok segítségét, egy­
ben tanítsák, támogassák őket vá­
zolt munkájuk elvégzésében!

A KLTE hallgatóinak februári 10 
napos látogatása nem érint minden 
üzemet, az üzemekben nem jutnak 
el mindenhová, mindenkihez. Cé­
lunk viszont a „Korunk Valósága” 
kulturális mozgalomról minél szé­
lesebb körben tájékozódni, minél 
többet megtudni. Végezetül ezért is 
fordulunk az üzemek — a megye 
dolgozó társadalmához; bármilyen 
javaslat, megjegyzés, hasznosítható 
ötlet van birtokukban közöljék az 
illetékesekkel: SZMT Kulturális 
Bizottsága (Szabadi Imre), Megyei 
és Városi Művelődési Központ 
(Francz Vilmos), KLTE Felnőttne­
velési és Közművelődési Tanszék 
(Dr. Durkó Mátyás), hogy közös 
erőfeszítéseinket minél teljesebb si­
ker koronázza!

Dr. Szabó László

CSALÁDI DRAMA
TABI LÁSZLÓ VÍGJÁTÉKA A HUNGÁRIA KAMARASZÍNHÁZBAN

Bármennyire is elvetemülten 
hangzik, legelőször egy magatartás­
beli ellentmondás ötlik szembe: 
Tabi László, akit eddig humorista­
ként is, színpadi szerzőként is pub­
licistának ismérvünk meg, most a 
köldöknézés lehetőségét választot­
ta. Nem úgy, hogy a köldöknéző 
magatartásról írt vígjátékot vagy 
gúnyolódó komédiát, hanem úgy, 
hogy maga is köldöknézővé vált. 
Aktív közéletisége nemcsak passzív 
maradt a Családi dráma esetében, 
hanem belterjes témát is érintett. 
Az ember csak nézi, nézi a darabot, 
a Csokonai Színház előadásában, és 
ahelyett, hogy nevetni támadna 
kedve, ugyanolyan kínos viszoly­
gást érez. mint amikor valaki meg­
hívott vendégként, önhibáján kívül 
csöppen bele egy családi perpatvar­
ba, amihez nemcsak hogy köze 
nincs, de ráadásul nem is ért sem­
mit az egészből, és miután el sem 
menekülhet, kénytelen úgy tenni, 
mintha nem vett volna észre sem­
mit.

Vannak emberek, akik szeretnek 
beszélni önmagukról. Egy idő után 
ez is kínossá válik. Ugyanilyen ha­
tása van annak, amikor általáno­
sítható emberi tartalmak nélkül 
szerepel a színház a saját szmpa- 
cian, amikor a színház a színház­
ról játszik. Mint ahogy a Családi 
drama belügynek számító, szeny- 
nyest teregető színházi és színház 
korüli kérdéssel foglalkozik. Ezt a 
b nyomást csak elmélyíti, hogy ha 
a színházi szerző a saját, a privát 
böveivel is előhozakodik. A Családi 
drámából ugyanis hiányzik a 
transzponálásnak az a foka, amely 
a 'ema egyediségének érzését meg­
szüntetné.

A vígjáték főszereplője egy víg- 
o.tékíró színházi szerző, akinek ép­
pen a tizedik sikeres bemutatóját 
tartották meg, s aki ennek ellenére

határozta, hogy nem ír több víg­
játékot. Elhatározásának oka egyál- 
t«. In nem indokolt, mint ahogy az 
is v.-ak hangoztatott és nem a cse- 
1L'menyből következő érve, hogy 
t> .nus hangvételű színpadi mű­
vi. t fog írni, mert „nyomot akar 
hn-vni maga után”. Közben felesé­
gének egy filozófussal kezdődő 
flörtje lehetőséget teremt számára 
az onkínzó szenvedéshez, amihez 
m íiákusan ragaszkodik, mert él­
ményt akar szerezni a készülő tra­
get hoz. A flört természetesen 
csak félreértés, amit a feleség a 
fé: e kedvéért vállal egy dara- 
biy hogy az dolgozni tudjon. Amint 
ez kiderül, a férj-vígjátékíró boldo­
gan mond le a tragédiaírás lehető­
ségéről és elhatározza, hogy követ­
kezz darabja is vígjáték lesz 
családi drámájukról.

Látnivaló, hogy Tabi László fel­
ült <*gv közhelynek, még akkor is, 
ha végül elkanyarodik tőle. Hiszen 
é is nagyon jól tudja, hogv a víg­
játékíró nem akkor szerez megbe- 
cs'i -st és halhatatlanságot a maga 
számára. ha tragédiát, hanem ak­
kor, ha jó vígjátékot ír. Nem igaz 
az sem, hagy a tragédiának na­

gyobb a szakmai becsülete, mint a 
vígjátéknak, inkább arról van szó 
továbbra is, hogy a vígjátékírók 
igénytelenebbek — amint azt a 
Családi dráma is bizonyítja. Külö­
nös dolog, de jelentős tragédiák, 
mindig is hamarabb és nagyobb 
bőséggel születtek, mint maradandó 
vígjátékok. Ügy látszik, az ember­
ben általában nagyobb és meghatá­
rozóbb a szorongás képessége, mint 
a bölcsesség, hogy felül tudjon 
emelkedni és derülni tudjon önma­
gán.

A Családi dráma alapötlete és 
alaphelyzete ebből következően 
olyan, amelyből út nem vezet seho­
va. Cselekménye is alig van, és 
ami van, az is inkább mellékcse­
lekménynek számít. A néhány szel­
lemes „beköpés”, az oldalvágás az 
áltudomány, az áltudósok felé még 
nem vígjáték, és nem tölti meg a 
színpadot. A Családi drámában 
sem vígjátéki' helyzet, sem vígjáté­
ki jellemek nincsenek. Az álhelyzet 
és az áljellemek nem alkalmasak 
arra, hogy a színpadot feszültség 
alatt tartsák, hogy mindaz, ami a 
színpadon történik, érdekes legyen, 
áttörje az érdektelenség kereteit, 
közüggyé váljon. A színpad és a 
nézőtér egysége nem jön létre, 
nincs színház.

Vagyis a darab elkerülhetetlenül 
meghatározza a Nagy András Lász­
ló által rendezett előadást. Ráadá­
sul a fiatal rendező mintha túlságo­
san is tisztelné a tekintélyes szerző 
művét, amit az egyhelyben topogás- 
ból nem lendített ki semmilyen 
irányba. Egy-két ötlettel próbált 
legalább helyzeteket feldobni, de 
ezek elszigeteltek maradtak, nem 
váltak szerves részévé az előadás­
nak. Végül is óvatos, hatástalan elő­
adás született.

Nem sokkal többet lehet mondani 
a szereplők teljesítményéről, akik 
tesznek ugyan erőfeszítéseket, de 
ezen az előadáson minden csak kö­
zepes. Jászai László és Kárpáti Ti­
bor szeretné ugyan meggyőzni a 
közönséget, hogy nem is olyan rossz 
ez a szerep, de meggyőződésüket 
nem tudják bizonyítani. Tikos Sári 
és Lontav Margit azonban már sok­
kal kevesebb meggyőződéssel 
ugyan, de igyekszik becsületesen 
helytállni. Pagonyi Nándor, Sárady 
Zoltán és Üjvárossy Kati csaknem 
villanásnyi szerepben megszokott 
teljesítményeik átlagával vannak 
jelen.

A díszlet — Langmár András ter­
vezése — szürke, nagyobb teret 
akar „bejátszani”, mint amennyi 
rendelkezésére áll, kivitelében egy­
máshoz nem illő bútorok kerülnek 
egymás mellé. Greguss Ildikó egye­
dül Ormos Csaba jelmezével tudott 
valamit kifejezni: azt a fellengzős- 
céget amit a fiatalember filozófiá­
ja jelent. A Zakar István által ké­
szített parókák közül a Tikos Sárié 
előnytelen, a Kárpáti Tiboré na­
gyon találó, a Jászai Lászlóé es a 
Lontay Margité megfelelő.

Magyar! Vilmos

Közös az öröm is
„Az úttörővezetői munka nem 

megbízatás, hanem hivatás . . .” jel­
szóval kezdődött január 26-án dél­
előtt 9 órai kezdettel a Hunyadi Já­
nos Általános Iskolában az a ren­
dezvény, amely kedves emlék ma­
rad mind a diákok, mind a pedagó­
gusok számára.

E napon került sor az úttörő- 
csapat vezetőségének új, demokra­
tikus úton történő választására. A 
gyerekek és nevelőik most együtt 
izgultak a nagy nap sikeréért. Az 
ünnepélyesen feldíszített tornate­
remben először az elmúlt év úttörő­
mozgalmi. sikereit elevenítették fel. 
A pedagógusok fáradságos munká­
jának is nagy szerepe van abban, 
hogy az iskola tanulói a versenye­
ken nyújtott teljesítményekben és 
az úttörőmunkában nem maradnak 
el a belvárosi iskolák diákjai mö­
gött. A szűkös tárgyi és anyagi fel­
tételeket gyakran a lelkesedés pó­
tolja. A csapat legégetőbb problé­
mája, hogy a váltott tanítás miatt 
a tantermeket csak ritkán tudják 
igénybe venni mozgalmi célra. 
Szükség lenne tehát a kis úttörők­
nek egy csapatotthonra.

A probléma felvetését követően a 
meghívott vendégek: a Vasipari 
Vállalat és a Magyar Gördülőcsap­
ágy Művek képviselői felajánlással 
siettek az iskola segítségére.

Rózsa István a Vasipari Vállalat 
KISZ-titkára kommunista vasár­
napok szervezését vállalta.

Kovács Vajk pedig az MGM 
KISZ-titkára 1200 KISZ-tag nevé­
ben tett ígéretet az úttörőcsapat 
otthonának felépítésére.

Kedves színfoltja volt az ünnep­
ségnek, mikor Kuli József, az isko­
la nyugdíjazott igazgatója, további 
segítségét ajánlotta fel az úttörők­
nek és volt kartársainak.

Ezután következett a választás. 
A résztvevők titkosan adták szava­
zataikat a vezetőség új tagjaira. Az 
értékelést általános derültség kö­
vette. A megválasztott vezetők 
ugyanis azok maradtak, akik eddig 
végezték e felelősségteljes munkát. 
Egyhangú szavazással dr. Kerényi 
Sándorné a csapatvezető, Kiss Mik­
lósáé a csapatvezető-helyettes, 
dr. Bokor Lászlóné kultúrfelelős és 
Bakonyi Mária gazdasági felelős 
lett.

A választást az úttörők műsora 
követte. Emlékezve Petőfi Sándor 
születésének 150. évfordulójára, a 
költő verseiből önállóan készítettek 
műsort.

E nap is bizonyította, hogy a Hu­
nyadi János Általános Iskolában az 
úttörők és a pedagógusok együtt­
működnek a munkában, de közö­
sen osztják meg a jól végzett mun­
ka gyümölcsét — az öröm öt is.

Fazekas Valéria

Kritika és értékrend
Az MSZMP Központi Bizottsága mellett működő Kultúrpolitikai 

Munkaközösség állásfoglalása, a kritika jó és rossz oldalairól, erejéről 
és gyengeségéről megfogalmazott elemzés reális értékrend kialakítására 
biztat. Közvetlen vagy közvetve annak szükségességéről szól, hogy a 
kritika az irodalom és a többi művészeti ág önismeretének fontos esz­
köze. Olyan tükör, amelyben — ha éles, pontos képet ad — alkotók, mű­
fajok, irányzatok egyaránt felismerhetik helyüket és szerepüket. Cik­
kemben a műbírálatnak ezt a lehetőségét, a biztató példákat s a nyug­
talanító problémákat szeretném megközelíteni.

Kevés szó esett eddig arról, hogy a Kultúrpolitikai Munkaközösség 
nemcsak gyengeségekre, ellentmondásokra hívta fel a figyelmet. Sok 
mindent jónak, folytatásra érdemesnek minősített. S ez nem udvarias 
gesztus, a kritika kritikájának megértőbb fogadtatást segítő taktika, 
nem is csupán szubjektív jószándék jele. Okozat, amelynek oka a mű­
kritika magasabb színvonala, eszmei igényessége: az a fejlődés, amelyet 
az irodalommal, a színházzal, a filmmel, a zenével, a képzőművészettel 
együtt — a kritika is megtett a mögöttünk maradt tíz-tizenöt évben. Bi­
zonyíték kell? Bárki könnyen, gyorsan meggyőződhet állításom igazáról. 
Vegyen kézbe néhány, ötvenes években kiadott folyóiratszámot, olvas­
son el egy-két tanulmányt és kritikát, majd folytassa a tapasztalatszer­
zést mai orgánumok böngészésével. A szemlélet, a módszerek a gondola­
tok, a stílus változása embetűnő.

A mai írások érettebbek, alaposabbak, meggyőzőbbek. Sok minden­
nel elégedettek lehetünk. Az például feltétlenül örvendetes, hogy az 
idős mesterek — és a közelmúltban eltávozott nagyjaink — értékeit 
már senki nem vitatja. Jó értelemben vett klasszikussá avatásukat 
csaknem közmegegyezés fogadja. Az Illyés-jubileumra megjelent emlék­
könyv egyik tanulmánya áttekinti a felszabadulás utáni bírálatokat. 
A tallózás sok személyeskedő, akadékoskodó, értetlen írást említ. így 
tanít becsülni — a korábbiakkal szemben — a közelmúlt évek Illyés- 
interpretációját, amely korántsem egyszínű, ám a legfontosabbat, Ily- 
lyés életművének értékét és hatását, az alkotáshoz méltó fogékonyság­
gal ítéli meg. Ugyanez, vagy hasonló mondható el olyan költők, írók el­
ismeréséről, mint Veres Péter, Szabó Lőrinc, Füst Milán, Tersánszky, 
Kassák, Déry, Vass István és Weöres Sándor. A példasor könnyen foly­
tatható, de így is bizonyít: ma nincs olyan jelentős költő vagy prózaíró, 
akit a kritika — az irodalmi közvélemény zömének értékelését semmibe 
véve — megfosztani próbálná érdemeitől, tehetséggel kivívott rangjától.

Az értékrend realitásának feltétele a művészi teljesítménéy minél 
pontosabb mérlegelése, köztudatba vitele: társadalmi és esztétikai hatá­
sának elismerése, illetve elismertetése. Megkívánja-e vajon ez a cél a 
kritikátlanságot, az ajnározást, a művek tökéletességének feltételezését? 
Szerintem az ellenkezője igaz. A bírálat hitelét, a kritikus szavának ha­
tékonyságát nem gyengíti, hanem erősíti elemzéseinek, minősítésének 
differenciáltsága. Az, ha mű és alkotó sajátos arculatának felrajzolása 
közben nemcsak a tetsző, hanem a nem tetsző vonásokat is említi és in­
dokolja. Nem semmitmondó óvatoskodás, a szidalmat dicsérettel egyen­
súlyozó egyrészt-másrészt bírálat szellemében, hanem úgy, ahogy a ma­
gyar irodalom és kritika nagy korszakaiban ez szokás volt. A Nyugat 
első nemzedékének kiválóságai saját folyóiratukban megérdemelten el­
ismerő kritikát kaptak. Ez azonban néhány ritka kivételtől eltekintve 
nem jelentett feltétlen behódolást. A bíráló kifogásait is megfogalmazta. 
Ugyanezt tették harminc évvel később a Szép Szó vagy a Válasz kri­
tikusai.

Ma viszont — az egykori elhallgatások és lekicsinylések időszerűt­
len visszahatásaként — az elismerés alig tűr fenntartásokat. Kiválónak 
tartani többnyire egyet jelent a tökéletesség ritka — és unalmas példái­
nak kijáró hódolattal. Emiatt elvesznek az árnyalatok, felismerhetetlen- 
né válnak az arányok, az egyéni formátumok, s a köztük levő meghatá­
rozó különbségek. Vagyis: ismét veszélybe kerül az értékrend, amely 
nemcsak attól borulhat fel, válhat áttekinthetetlenné, hogy a remeket 
mellőzzük, a gvengét pedig hódító erejűnek mondjuk. Kárára van az is, 
ha nem különböztetünk a legkiválóbb, a nagyértékű, a jelentős és a 
jó között. Kritikánk ma erre ritkán vállalkozik, aminek hátrányos kö­
vetkezményei a szakmai-technikai problémák műhelykörén belül is 
nyomasztóak. Van azután a kritika értékelő-válogató tevékenységének 
olyan feladata, amely közvetlenül, vagy — mint például az esztétikai 
minőségek szférájában — közvetve világnézeti-ideológiai vonatkozású. 
Ezen a téren szókimondóbb, elvszerűbb bírálatra volna szükség.

Valamikor indokolt lehetett az értékmentés alibikereső buzgalma. 
Az a törekvés, amely a jó és szép alkotások megjelentetése, bemutatása, 
majd elfogadtatása érdekében elhallgatta azt, hogy nem szocialista mü­
vekről volt szó. Napjainkban erre semmi szükség, ma nyilvánvaló, hogy 
ilyen művekről is lehet, sőt kell érdemük szerint elismerő véleményt 
írni és mondani. A nem szocialista érték méltánylását sem teszi kérdé­
sessé a vita, a demokratikus- vagy plebejus-humanista világnézet, ameh 
közös tendenciák és érintkezési pontok ellenére, nem azonos a marxiz­
mus—leninizmus szemléletével, módszerével, emberről és társadalomról 
vallott nézeteivel. Jogos tehát az állásfoglalásnak az az igénye, hogy a 
kritika gyakraoban és pontosabban válassza szét a szocialista és a nem 
szocialista művészet alkotásait. Ez azonban csak akkor kísérelhető meg, 
ha a marxista kritikus nem tér ki a differenciálásból elkerülhetetlent 
adódó viták elől. A Központi Bizottság legutóbbi határozata ugyanerre 
biztatja: „ . . .A párt... fellép mindenféle korlátolt, szektás szűkkeblu- 
ség ellen, de . . .a különböző társadalmi erők közötti politikai szövetség 
nem jelentheti az ideológiai különbségek elmosódását, vagy elvi enged­
ményt az antimarxista nézetekkel szemben.’

Nemcsak a kritika, nemis csak az irodalom és a többi művészeti ág 
szakmai közvéleménye értékel. A tíz- és százezres közönség is kialakítja 
a maga értékrendjét, amely elég gyakran nem csupán részletekben vi 
tatja hanem mindenestől elveti a céhbeliek szelekciós gyakorlatai. Min­
denki sok példát ismer arra, hogy a közönség számottevő részé eppen az 
ellenkezőjét szereti, becsüli annak, amit a szakkritika, és megfordítva. 
Mit tehet a bíráló azért, hogy ez az ellentmondás ne mélyüljön, sot: a 
feszültségek növekedése helyett a kétféle — a céhbeli és a laikus — mi 
nősítés fokozatosan közelebb kerüljön egymáshoz. Ezzel kapcsolatban 
talán egy rövid megjegyzés is hasznára lehet mindennapi gyakorlatunk­
nak.

Azt mondja az ismert művésztréfa: kérd meg X-et, írjon rólad mi­
nél több elmarasztalót a vezető napi- vagy hetilapban, akkor biztos, 
hogy sokan megveszik (megnézik) a könyvedet (filmedet, színdarabod). 
Igaz ez még ma is? Az már nem igaz, hogy a közönségre kiszámítható 
szabályszerűséggel, fordítva hat a bírálat. A kritika hiteles, hatasa so 
jel szerint biztatóbb összképbe illeszthető. Ám az ma is tény, hogy 
botránykeltő művek visszhangosabbak, mint a gondolati mélységükkel 
megformáltságuk művésziségével kitűnő alkotások. Nem sikerült még 
kitalálni, hogyan, milyen eszközökkel segítheti a kritika az ilyen regé­
nyek, filmek, drámák terjedését. Receptet erre senki nem adhat annyi 
azonban biztos, hogy a sok embernek ajánlott művészet bemutatása, 
méltatása és bírálata csak a megnyerni kívánt befogadok tapasztalati 
fogalomvilágához, kép- és szóhasználatához, stílusához igazodva lehe 
eredményes. Az ilyen kritika nemcsak a művésznek jo. A mű^irálat mű­
fajának kelendőségét is növeli. Olvasókat nevel, hozzászoktat ahhoz, 
hogy egyetértve vagy tiltakozva figyelembe vegyék a kritika álláspont­
ját, majd később — magasabb szinten — irányzatait és ezek vitáit.

Dersi Tamás
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CSAPÓ U 32-34

Udvari kétszobás, össz­
komfortos házrész beköltöz­
hetően eladó. Erzsébet u. 
39. szám.

Vennék Hajdúszoboszlón, 
fürdőhöz közel, télen is 
lakható hétvégi pihenőt. 
Címem: Sátoraljaújhely,
Széchenyi tér, Vas- és 
Edénybolt. Fekete.

Eladó igényesnek, kétszo­
bás, összkomfortos családi 
ház etázsfütéssel. hideg, 
meleg vízellátással, garázs- 
zsal. újszerű állapotban 
Huszár Gál u. 2. B.

Kis családi ház 180 négy­
szögöl telekkel, építési le­
hetőséggel eladó. Hars u. 
15. Érdeklődni Hars u. 17 
alatt.

Apafi u. 40. sz családi 
ház jómenetelü kovácsmü- 
hellyel, több melléképület­
tel, esztergapad, köszö­
rűk. fúrógépek, korongvágó 
kompresszor. hegesztő,
Warszawa Combi, többféle 
szerszámok és alkatrészek 
sürgősen eladók 

Báránd, úttörő u 5. sz. 
alatti kis családi ház 550 
négyszögöl telekkel beköl­
tözhetően eladó. Érdeklődni 
a helyszínen.

Eladó beköltözhető két­
szobás, összkomfortos gáz­
fűtéses ház Barta István 
u. 10. Április 4 útjából J 
nyílik.

Társashaz építéséhez tár­
sakat keresünk Lisznyai u 
3 Slmonvi útnál 

Eladó utcai házrész Cso­
konai u 11

F.ladó belvárosban szoba, 
kom hás. spajzos házrész, 
beköltözhetően ,. Komfor­
tos" jeligére a kiadóba 

Nyíregyházán a város 
központ iában, egyéni ter­
vezésű társashazhoz igé­
nyes tarsakat keresek Ér­
deklődni. hétfő szerda, 
péntek 9—-18-ig Debrecen. 
Csapé u 8 VI. em. 93 
Gépíró iroda

Szabadságtelepen, kertes
tz. egyszoba beköltözéssel 

• idő Érdeklődni Homok j 
u. 49

Nagyméretű ha romszobas 
saládi ház bontásra sür­

gésen eladó „Cserepes” 
iellgére a kiadóba

Garzon- vagy egyszobás 
lakást vennék , Szabad 
rendelkezés-, jeligére a ki­
adóba

F.lcrerelem Csapó u. IV 
em másfél szobás, össz­
komfortos. tanácsi lakájo­
mat megegyezéssel, magán­
házért vagy hasonló fdbér- 
leti, mellékhelyiségből álló, 
belvárosi nagyobbra , Csa­
pó' jeligére a kiadóba

APROHIRDETESEK
Elcserélem olcsó bérű 

gázfűtéses, félkomfortos la­
kásomat egyszobás, komfor­
tosra. Dobozi u. 19. II. 12. 
Érdeklődni: vasárnap dél­
után.

Szövetkezeti lakás, más­
fél szobás eladó. Érdeklődni 
15—19 óra között. Cim: Já­
szai Mari tér 7. VI. em. 2.

Debrecen központjában 
háromszobás, étkezőfülkés, 
csszkciöfortos, nagyfényes 
öröklakás eladó. ,,Elköltö­
zés” jeligére a kiadóba.

Nagyméretű kétszobás, 
összkomfortos lakást cseré­
lek kisebbre. Fürst Sándor 
u. 42. II. 6.

Nagyméretű, háromszobás 
lakásom elcserélem kettő 
vagy másfél szobásra. Bem 
tér 26

Kétszobás, íöldgázas szö­
vetkezeti lakás készpénzért 
eladó. Ajánlatot. ..Sarok” 
jeligére a kiadóba.

Egyszobás, komfortos 
kertségt lakást csereiek szö­
vetkezetire, Ajánlatot Ol­
csó bérű” jeligére a kiadó­
ba

INGATLAN

Pác iskolánál szőlófóló 
eladó. Házépítésre is alkal­
mas. Érdeklődni: Asztalo­
sék. Eötvös u. 11

200 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös. bekerítve eladó, 
Kondoroson, víz, villany 
van Telefon: 13-432, dél­
előtt.

200 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös, Kondoroson eladó. 
Érdeklődni délután: Faisko-
!a u 5

180 négyszögöl házhely 
éladó. .Hídépítéssel” jel­
igére a kiadóba.

Kisebb telek eladó. Izsó 
u 28 Érdeklődni az emele­
ten. Zslgmondne

Hosszabb ideig lakást bé­
relnék. „Jó fizető” jeligére 
a kiadóba.

Dolgozó nőt albérletbe 
felveszünk. Bercsényi u. 38.

Fiatal házaspár keres kis 
szobát, konyha-, fürdőszo­
ba-használattal. „Februái 
10-től” jeligére a kiadóba.

Bútorozott szoba két dol­
gozó lánynak kiadó Land­
ler Jenő u. 22.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába, fürdőszoba- 
használattal egy kislányt 
felveszek. Érdeklődni: 18 
óra után, és szombaton. 
Széchenyi u. 36. I. 6.

Nagy lakás irodának 
vagy albérletbe kiadó. ,,3i- 
monyi" jeligére a kiadóba.

Kólón bejáratú komfortos 
szobába egyetemista lányt, 
szobatársnak felveszünk. 
Dobsina u. 3

Szerény, egyedülálló nő­
nek kis szoba kiadó. Rá­
kóczi u. 43. kapunál.

Külön bejáratú szoba, 
fürdőszoba kiadó. Dózsa 
György út 15. II. 12

Férfi lakótársat, külön 
lejáratú, bútorozott szobá­
ba felveszek. Marx Károly 
u. 64.

Kertésztechnikus állást 
keres. „Zöldség—dísznövény 
220 716” jeligére a debre­
ceni Hirdetőbe.

Saját gépkocsival anyag- 
beszerzést vagy piackutatói 
munkát vállalnék. Minden 
hasonló érdekel. „Warsza­
wa" jeligére a kiadóba.

Sokoldalú, érettségizett, 
német nyelvet ismerő, jogo­
sítvánnyal rendelkező, 26 
éves fiatalember állást ke­
res. Vendéglátóipar is érde­
kel. Jelige „NDK-ból haza­
térő" a kiadóba

KULTURCIKK

Eladó Philips gyártmá­
nyú, kazettás magnetofon 
érdeklődni: este 7 óra
után. Homokkert u 21.

BÚTOR
Bútor és egyéb ingóság 

eladó. Honvédtemető u. 32.

Egyszemélyes, ágybetétes 
hev-jrő eladó, új állapotban. 
Vörös Hadsereg útja 56. V. 
1. a.

Négyszemélyes rekamié 
eladó. Dobozi u. 4. II. em. 
27. ajtó. Pusztai.

Jó állapotban levő kom­
binált szekrény. NDK han­
gulatlámpa és vitrines álló­
tükör eladó. Hámán K. u. 
10. fszt. 2.

Eladó igényesnek négy­
személyes, bukós rekamié- 
garnitúra, különlegesen 
szép, modem dióháló, 
négyszemélyes, kétszemélyes 
bukós rekamié, bukós fo­
telágy, kétajtós és hármas­
szekrény, sezlon. Kút u. 56.

Kombinált szekrény, fo­
telágy, szekrénysor, három­
ajtós, kétajtós szekrény, re- 
b-amiék, rekamlégarnitúra. 
hálóbútorok, konyhabútor, 
heverök, dohányzóasztal, 
fotelek eladók. Arany Já­
nos u. 13.

Eladó háromajtós szek­
rény, heverök olcsón. Há’.ó 
és konyhabútorok, két-, há­
romszemélyes rekamiék Rá­
kóczi u. 15.

Kétszemélyes Hajdúsági 
rekamiégarnitúra eladó. 
Blaháné u. 12. II. em. 4. 
Varga

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13

HÁZASSÁG

20,165, jól kereső gépjár­
művezető házasság céljából 
megismerkedne hozzáillő 
leánnyal, lehetőleg fényké­
pes leveleket „Csinos” jel­
igére a kiadóba.

24/170, jói kereső szak­
munkás megismerkedne há­
zasság céljából korban hoz­
záillő, természetet szerető 
leánnyal. ,,Húsvét’' jeligére 
a kiadóba.

Eladó Opel Kadét Sport 
Coupe. Hajdúszoboszló.
Bethlen u. 12.

Trabant, _ Wartburg hen- 
gerfurás, fötengelygörgózés, 
ováldugattyú készítés ga­
ranciával. Gépműhely Bu­
dapest XIV. újvidék tér 15.

ALBÉRLET

Nem dohányzó dolgozó 
nőnek bútorozott szoba ki­
adó Burgundia u 8 

Kiadó bútorozott. külön 
bejáratú szoba I emeleten.
. Február 15' jeligére a ki­
adóba

Távfűtéses külön bejára­
tú, bútorozott szoba fürdő­
szoba-haszna lat tál dolgozó 
férfinak vagy diákfiúnak 
kiadó Karácsony Gy u 3. 
II 12 Dobozi-lakótelep 

összkomfortos, bútorozott 
szoba dolgozo nőnek vagy 
diáklánynak Kiadó Érdek­
lődni. délután 15 óra után. 
Csapó u. II B V. em. 2.

Külön bejáratit, távfűté­
se’ üres szoba, fürdőszoba-, 
konyi.ahasználatta: kiadó.
Fényes udvar 7 V 23.

Komfortot, külön be 
tú, bútorozott szoba Sám­
soni út 12. alatt két sze­
mély részére, határozott 
Időre, azonna1 kiadó Vidé­
ki háztulajdonos februái 
7-án a helyszínen tartózko­
dik.

Keresek udvarra nyíló kis 
szobát vagy nyári konyhát 
albérletbe, nő részére. 
..Egy személy” Jeligére a 
kiadóba

Kéttüágya* kötőgép beta­
nításához szakembert kere­
sek. Kovács István. Vulkán 
u. 9.

Lakásomon gyermek gon­
dozását vállalom 2 éves 
kortól Vígkedvű M. u. 52.

Beteggondozót keresek 
bentlakással. Debrecen kör­
nt éké re, édesapám mellé. 
„Sürgős 116 156” Jeligére, 
Budapest, Felszabadulás té­
ri Hirdetőbe

Beteg mellé gondozónőt 
keresek napi 8 órára Ver­
seny u. 39.

Gyermekgondozást bár­
milyen kortól vállalok Mik­
száth u. 9. III. 2.

Dolgozókat alkalmaznak
Takarítónőt, osztott munkaidőre 

felvesz az Alföldi Nyomda, Böször­
ményi út 6.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres fia*al, varrni tudó, betanulni 
'karó dolgozó nőket, azonnali be­
lépéssel. jelentkezés a munkaügyi 
osztályon.

Laboratóriumi kisegítő női dol­
gozókat keres felvételre a Tiszán­
túli Talajjavító és Talajvédelmi 
Vállalat. Jelentkezés: Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 54.

A Gyermek Klinika gondokot ke­
res. Az állás elnyerésénél közgaz­
dasági technikumi érettségivel és 
KALÁSZ képesítéssel rendelkezők 
előnyben részesülnek. Jelentkezés 
és további felvilágosítás a Gyer­
mekklinikán.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, víz-, gáz-, fűtésszerelő, vil­
lanyszerelő, festő, üveges, hideg­
hurkoló, szigetelő, parkettás szak­
munkásokat. Munkásszállás, főét­
kezés biztosítva. Ne jelentkezze­
nek azok, akik az utóbbi két év­
ben háromszor változtattak mun­
kahelyet. Jelentkezés a munkaerő­
gazdálkodáson. Debrecen, Kálvin 
tér 11.

Szakképzett dísznövénykertészt 
felveszünk. Költségvetési Üzem Be­
rettyóújfalu, József A. u. 35.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére. A be­
tanulási idő 1 hónap, kereset: 
1700—2100 Ft a betanulás után. Vi­
déki lányok részére szállást bizto­
sítunk. Cim: PIV Lőrinci Gyár, 
Budapest XVIII., Gyömrői űt 85— 
91.

Értesítjük kedves vásárlóinkat, hogy

MUNKIIRUHflZim SZUKÜZLETÜNKET
" utca 67. szám alall megnyitottuk

Munkaruhákból 

munkaköpenyekből 

divatköpenyekből 

gumicsizmákból 

bakancsokból 

téli védőruhákból 

védő lábbelikből 

egyenruhákból

HBHBMRRiiatttBBRBHtieNHRBHBRiMHRBI

védőkesztyűkből

kórházi steril felszerelésekből

ápolónői ruhákból

speciális munkaruhákból

szőrmehundákból

takarókból

paplanokból

matracokból

és egyéb munkaruhákból minden igényt ki tudunk elégíteni

DEBRECENI ÁFÉSZ

Debreceni Ruhagyár
több évre berbe venne 

egy vagy
két helyiségből álló 
80—100 négyzetméter 

alapterületű

ÉPÜLETET, 
VAGY ÉPÜLETRÉSZT

könnyűipari munkák
végzése céljából.

Az ajánlatokat 
DEBRECEN, 

Domb utca 5—9. szám, 
termelési főosztály 

címre kérjük 
megküldeni

MélvséKes fájdalommal tudat­
juk bog-,-

OZV GELLER JóZSEFNE 
Takács Klára

1973 január hó 23-án, 88 éves 
korában elhunyt. Draga halottun­
kat február hó 1-én, csütörtökön 
1 órakor fogjuk a Köztemető I. 
o rava*alozójából, a rét egyház 
szertartása szerint, örök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló scalád 
Keresztfia és felesége

Lakás Nyíl u. 130.

Mélységes fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett Jó férjem, 
édesapám, testvérünk, nagyapánk

SZABÓ SÁNDOR 
MAV-nyugdíjas

1973. január 24-én, 60 éves ko­
rában, váratlanul elhunyt. Drága 
halottunkat f hó 31-én, szerdán 
délután 1 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, pol­
gári szertartással nyugalomra he­
lyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Nemzetőr u. 3/B.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy

OZV. G. MOLNÁR 1STVANNÉ 
Tímár u 2 sz alatti lakos, 82 
éves korában, rövid szenvedés 
után elhunyt Felejthetetlen, sze­
retett halottunk hamvasztás utá­
ni búcsúztatása a római katolikus 
egyház szertartása szerint, 1973 
február 2-án, pénteken fél 12 
órakor lesz megtartva a budapes­
ti Farkasréti temetőben

A gyászoló család
Lakás. G. Molnár istváti 

1016 Budapest I Mihály u 13/A. 
fszt. 1

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó édesanyám, anyó­
sunk, nagymamát.k, testvérünk, 
sógornőnk, nászasszonyunk és Jó 
rokonunk

OZV. FL’LOP L. BÉLANÉ 
Pólya Julianna

72 éves korában, baleset következ­
tében, rövid szenvedés után el­
hunyt Szeretett, kedves halottun­
kat február 2-án. péntek délután 
1 órakor helyezzük örök nyuga­
lomra a Köztemető I o. ravata­
lozójából, a ref. egyház szertartá­
sa szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Külső vásártér 17. 

Távirati cím: Iskola u. 6,

Skoda Felicia eladó. Mi- 
kepércs, Nagyváradi u. ó 
S bó

GÉP ÉS SZERSZÁM

Fogászati szék, gép el­
adó. Péterfia u. 56. Tele­
fon: 11-182.

hütöszek- 
Simson

Eladó 85 1-es 
rény, olajkályha, 
moped. Körte u. 3.

Hegesztőtrafó, festékszó­
ró, villanymotorok, írógép, 
számológép, kompresszorok, 
villanyvarrógép, tv, rádió 
eladók. Műszaki cikkeket 
veszek. Arany János u. 13.

Egy tűágyas kötőgép, var­
rógép, mosógép, porszívó- 
motorok eladók Erzsébet u. 
2. fszt. 3.

Eladó villanykályha, 2000 
W, hőfúró 1000 W\ nyugat­
német vaku. Nagy Ferenc. 
Béke útja 43.

Elektromos szabóolló és 
gomblyukvarrógép eladó 
Árpád tér 22

ÁLLAT

6 db süldő eladó. Debie- 
ce, . Klapka u 26

Háromhónapos kuvasz ku­
tya eladó. Cseh József, Bé­
késcsaba, Kastély szőlők 
2058.

Hampshire-i naposcsibe 
kapható nagy tételben is. 
Vasvári Sándor, Nyírlugos, 
Nagy u. 119.

Eladó hízott sertés. Dé­
vai u. 49.

Német dog sürgősen el­
adó. Tegez u. 94.

140—150 kg hússertés fe­
lerésze eladó. István út 71.

6 db süldő eladó. Császár 
Péter u 17.

EGYÉB
Utcafront kerítés, garázs­

ajtó. drótfonat készítését 
hozott anyagból is, róvid 
határidőre vállalom. Madár 
Pál lakatos. Kinizsi u. 84.

Eladó jó állapotban !»,. 
asztaltúzhely. Lancier r!l 
u. 28. Jei!°

Garázs kiadó. porn..,. 
u. 29 Érdeklődni: tS! 
köztársaság útja 68. A f™ 
4. ajtó.

Dunyha, Pams. has^
toll felvásárlása 
u 42. 6

Parkettázást
lakkozást garat '-al J 
lalok. Boné. Db: , 'ÚT 
u. 8. Telefon . ;.973 J0S

Barna cserépkályha ho- 
dozható csempetüzhelv e 
adó. Csapó u. 18. 'hátsí
udvar.

Eladó perzsabunda, kö­
zépméretű Dembinszky u. 
11. I. em 1 ajtó.

írógépkölcsönzö a Béke 
útja 38. alól elköltözött a 
Béke útja 8, sz. alá. Ga- 
bányiné

Garázs kiadó. Honvéd u.
9 II 8

két- 
300-a, 

Hajdúidat . Spor

F.ladó szép ■ .mbiná
vaskapu penne - • 
szárnyas lemez 
hordó 
u. 1.

Néhány sor kélüaiábó] 
legoszintébb je c-mabrazo. 
lást küldöm eg . . , ,. ,er. 
Adatok kor ,
válaszbélyeg
Pál 1657. Budapest posta. 
fiók 14.

Menyasszonyi
csőn zése nag pn 
lasztékból Ka

A püspökladányi Általános Fo­
gyasztási és Értékesítő Szövetkezet 
megfelelő szakképzettséggel és 
gyakorlattal rendelkező kereske­
delmi osztályvezetőt keres. Szabad 
kasszás II. o. Csillag presszóba'üz- 
letvezetöt és helyettest keres. Csak 
szakképzettséggel és 5 éves szak­
mai gyakorlattal rendelkezők je­
lentkezzenek. Útiköltséget csak fel­
vétel esetén térítünk.

Egy fő érettségizett férfi munka­
erőt és két nyugdíjas segédmun­
kást azonnal felveszünk. Mérték- 
hitelesítő Kirendeltség, Vígkedvű 
Mihály u. 67.

Az Autóközlekedési Tanintézet 
alkalmaz 24 évet betöltött, érettsé­
gizett, 5 éves gyakorlattal rendel­
kező gépkocsivezetőt főfoglalkozá­
sú gyakorlati-vezetési oktatói mun­
kakörbe. Jelentkezés: Debrecen, 
Széchenyi u. 47.

Közgazdasági technikumi érettsé­
givel rendelkező női dolgozót ügy­
félforgalmi ügyintézői munkakörbe 
felveszünk a TIT ASZ V. hajdúhad­
házi kirendeltségére. Jelentkezni 
lehet a hajdúhadházi kirendeltség 
vezetőnél, felvétel esetén útiköltsé­
get térítünk.

Villanyszerelési an vág ismereti 1 
rendelkező raktárost azonnali belé­
péssel felveszünk. Jelentkezés: 
Hajdú-Bihar megyei Vegyesipari 
Vállalat Debrecen, Erzsébet u. 27., 
anyagosztály vezetőnél.

Flexi alja gyártásra szakmunká­
sokat, valamint tűző- és ragasztó­
nőket, 1 fő nyugdíjast udvari se­
gédmunkásnak felvesz a Debrece­
ni Cipőipari Szövetkezet. Jelentke­
zés: Monostoroálvi út 9—11.

A DEBRECENI ALTALANOS SZOLGÁLTATÓ 
IPARI SZÖVETKEZET A

lakosság és közület részére
SZÁLLÍTÁSI MEGRENDELÉSEKET VÁLLAL

GÁZPALACK, TÜZELŐOLAJ- 
KÖLTÖZTETÉS ÉS EGYÉB ANYAGOK 

VONATKOZÁSÁBAN
Forduljon bizalommal hozzánk

PONTOS SZÁLLÍTÁSI HATÁRIDŐK!
TELEFON: 12 222. 15-646 Debrecen. Eötvös u. 87

Férfi szikvíztöltő segédmunkás; 
felvesz a üdítőitalipari Vállalat 
Hajdúszoboszló.

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogx szeretett jó fér­
jem. testvérü nevelőapánk és 
rokonunk

SZILVAS! MIHÁLY 
volt kéményseprő

76 éves korában, váratlanul el­
hunyt Hamvasztás utáni búcsúz­
tatása Január 31-en szerdán dél­
előtt 10 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából. polgári 
szertartás szerint

Bánatos felesége 
és a gyászoló csalad

Lakás. Laktanya u 4

Fájdalomtól porig lesújtva tu­
datjuk, hogy szeretett gverme- 
ktlnk. testvérem unokám ke­
reszti; im, sóg. rom és rokonunk

írj balogh József
1. éves Ipari tanuló

15 éves korában, tragikus vélet­
len okozta haleset következtében 
f hó 24-én elhunyt Draga ha­
lottunkat február ho 2-an, pén­
tek délután 3 órakor fogjuk a 
Köztemető I o ravatalozójából 
a ref egyház szertartusa szerint 
örök nyuialomra helyezni

A gvaszolo csalad 
Lakás István u. 1 D

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak szom­
szédoknak barátoknak, volt 
munkatársaknak és mindazoknak, 
akik felejthetetlen halottunk

vii.MANYi József 
tsz- nyugdíjas

temetésén megjelentek ravatalá­
ra koszorút virágot helyeztek es 
mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni Igyekez­
tek

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett, Jó férjem, édes­
apánk, gyermekünk. apósunk, 
nagyapám, testvérünk, sógorunk 
és rokonunk

RACZ LÁSZLÓ 
a BIOGAL Gyógyszergyár 

dolgozója

52 éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt Drága 
halottunkat február 1-én, csütör­
tök délután 2 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető 
I o. ravatalozójából, a görög 
kát. egyház szertartása szerint 

A gyászoló család 
Lakás: őszirózsa köz 3, III. 2.

Mély fájdalommal tudat * 
hogy szeretett jó férjen, éces- 
apánk, apósunk, nagyapánk le­
vélünk, sógorunk és jó rok ur,l<

VOZARY BÉLA 
nyugdíjas

74 éves korában, rövid betet -<“8 
után elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunkat február hó 2-án, pén­
tek déli 12 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a Köztemető I o ra­
vatalozójából, a római kát egy­
ház szertartása szerint

A gyászoló csalad

Lakás: Le iningen u 24

A Tiszántúli Talajjavító és Talaj- 
védelmi Vállalat felvételre kere< 
külszolgálatos férfi munkavezetői 
Technikusi végzettséggel re; telke- 
zők előnyben. Jelentkezés: Csecs 
Gábor területvezetőnél. Debrecen, 
Simonffy u. 57.

gyászhírek
Mély fájdalommal tudatju., -m 

szeretett feleségem, édesar.vam é- 
jó rokonunk NAGY BARN V iSNÍ 
Stefán Julianna 41 éves korában 
hosszú szenvedés után, váratlanul 
elhunyt. Temetése február 2-an. 
pénteken délelőtt 10 órakor lesz a 
Köztemető I. o. terméből, i ref 
egyház szertartása szerint A gyá- 
szoló család. Lakás: Honvéd ti. 5 
I. em.

Fájdalommal tudatjuk, houv fe­
lejthetetlen férjem, testvérem, só­
gorunk. nagybátyánk, 
apánk és rokonunk OROSZ FE­
RENC házgyári dolgozó eves
korában, hosszas betegség után el­
hunyt. Temetése februái I-e. 
törtök délelőtt 10 órakor e -z a 
Köztemető i. o. ravatalozójából 
polgári szertartással. X jva-zoló 
család. Lakas: Bellegelö. Tegez u. 
23. sz.

Fájó szívvel tudatjuk, bog - sze­
retett édesanyánk özx. > O/XV 
JANOSNÉ Tóth 1 : zv­
én elhunyt. Temetése februái i-en. 
délelőtt fél ll órakor lesz K te­
mető II A ravatalozójából, i re! 
egyház szertartása szerint X gyá­
szoló család. lakás: Debrecen.
Szondi u. 27.

Köszönetét mondunk mindazok 
nak. akik VERESS I I IOS 
rendőr százados temetésen megje­
lentek és mély fájdali 
résztvevő szívvel osztoztak x eva" 
szoló család. ___

Fájdalommal tudatjuk. heg> 
DZV. SZÉKELYHÍDI ISTXXNN- 
dohánygyári nyugdíjas ele 
évében, hosszú, súlyos gsec
után elhunyt. Temetése február 1- 
én, csütörtök délután fél 3 >raker 
lesz a Köztemető II A rat italom 
iából, a ref. egvház szertárt. - 
rint. A Szőnyi család. Lakas: Ár­
pád tér i7.

Köszönetét mondunk mindazok 
nak, akik drága halottunk ID “U 
RAJ JÁNOS temetésén mes men­
tek és mély fájdalmunkban re''z' 
vevő szívvel osztoztak. A eV-1'2 
család.

- .»*•*»

KÉZIL
And

(Tudósítónktól!

A férfi kién 
szombat estig 
kupavédő D. De 
lad az újabb g>| 
nál is inkább, ml 
gyógyultak. f 
teljes csapattal ■ 
ci sportcsarnok 
csak egy fi 
viszont a hajrad 
ban állt ah 
ek elvesztem k

Az elmúlt éi 
az 1973. évi 
férfi, női félne 
egyéni és par 
Debrecenben 
A Magyar Ásd 
szövetség kikul 
Ernőnéneb \ |
is a hajdú-b;nl 
ség jól gor I 
verseny gördülj 
lí fásáról.

Az első
— szombaton -I
ben folytak [ 
elődöntőkig. Ag 
szeripari szaki 
natermeben f| 
asztalon küzdi 
címekért, hell 
országos 1 
való részvétel I 
fiák a Cs j 
tornatermébe! 
télkedtek. A n 
ötven két ten ál 
a tíz megye 
Szabolcs-Szatr 
seltette magái 
a férfiaknál 
gyéből {
nokságok legj
— nők közi 
kerettagok, j 
zők. A d 
Csokonaiban

Külön- I 
tűk a hajdú- 
niszezők sze; 
dú-bihar; I 
Radulyne T | 
versenyzönőji 
zést. mégpe-c; 
ban, klubtárs! 
lássál. A női 
ső 24 helyeze 
a vidék-baj 
részvételre. H 
lesznek a dil 
legtovább, a ll 
zé a HajdúnJ 
versenvzónőj | 
jutott, Köj 
(DVSC) a led 
né Tóth Júll 
Erzsébet (Ha| 
tacus) a 17- 
közt vívta k|

Nagyüzem

Hajdü-bihar|
14-193 — Kiadja \
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jó állapot*főhely. Landler"

kiadó. Poroszíav 
Érdeklődni: Tanacs' 
I®*« útja 68/A, fS2.

\ Párna. has/:,;1. 
sarlasa. Bajcsy-zs

Itatást, csiszolást 
■t garanciával váj' 

ne. Domokos Lajos 
plefon. 16-973,

cserépkályha, hor 
csempét üzhely e*i 

►p* u- IS- hátsó

szép kombinált 
permetezd, két_ 
lemezajtó, 300-at 

Hajdúbagos. Sport

sor kézírásából 
ébb íellemábrazo- 
rtöm egyéniségéről 

kor. foglalkozás 
Somoskérv 

Budapest, Posta-

|s>zonyi rtthi
nagvon szép va- 

Pl Kandia u 5

I'D

izere

ÍLÖOLAJ
JYAGOK

FÁSÁBAN

tvos u. 87

jjavító és Talaj- 
felt ételre keres 

munkavezetőt 
Jéggel rendelke 
entkezés: Csécsi 

Bin ól. Debrecen,

HÍREK
|i tudatjuk 

. édesanyám és 
BARNABAS\f 

leves korában, 
|itán, váratlanul 

február 2-án, 
Ifi órakor lesz a 
)-méből, a ref. 

szerint. A gyá- 
: Honvéd u. 5

ltjuk, hogy fe- 
testvérem, só­

ink, kereszt­
ek OROSZ FE- 
ilgozó 63 éves 
itegség után el- 
íruár 1-én esi.- 
órakor lesz a 

I ravatalozó fából, 
Isal. X gya-zoiti
legelő, Tegez u.

It juk. bog v s/t - 
ÖZV. KOZM.I 

Izsébet f. hó 25- 
Ise február 1-en. 
I»r lesz a Közte- 
pzójábói, a rel 
-/érint. A gyá 

j Debn

Imk mindazok
LATOS nyugd. 

pnélésén meg je­
ti,i lmu r

Iztoztak. a gyá-

bdatjuk, hog> 
Ili! IST V AW
l jav életének ft 
|Syos betegség 
tése február 1- 
jn fél 3 órakor
ff A ravatalozó- 
szertartása szu

id. Lakás: Ar-

liotti
idazok- 
D. BL- 
g jelen-

részt;
vás/oló

|mal tudatjuk.
férjem, édes- 

|agyapank, test­
re jó rokonunk

I BÉLA 
Ital

í: A' #i Nem születeti gól
az év első labdarúgó-mérkőzésén

: **, o*
.. ... * ff
• -/ "... ;«Mnbím

\

A labdarúgó NB I. B-ben 
szereplő Ganz-MÁVAG janu­
ár 18. óta Hajdúszoboszlón 
alapoz (szerdán utazik vissza 
az együttes a fővárosba), 
amelyet barátságos mérkő­
zésre hívott meg Debrecenbe 
a D. Építők NB III-as csapa­
ta.

A mérkőzést vasárnap dél­
előtt, kétszáz érdeklődő előtt 
bonyolították le az Építők 
sporttelepén. A labdarúgók 
eléggé élénken játszottak a

fagyos, göröngyös pályán, vi­
szont a didergő szurkolók 
egyetlen gólt sem láthattak, 
mert a kínálkozó helyzetei­
ket nem tudták kihasználni 
a csatárok, és Kiss Ferenc 
játékvezetőnek nem volt 
módja gólt megítélni.

Közeleg a február, a labda­
rúgó csapatok formába hozá­
sának időszaka és a vasárna­
pi idei első előkészületi mér­
kőzést közelesen sok ilyen 
barátságos találkozó követi 
majd.

Egyik Építők-támadás (Szlovák Péter felv.)

KÉZILABDA AVAS KUPA
A női I. osztályban a D. Közútépítők győzött, a térti kiemelt osztályban a D. Dózsa második

(Tudósítónktól)

A férfi kiemelt osztályban 
szombat estig úgy tűnt, hogy a 
ku v édő D. Dózsa biztosan ha­
lad az újabb győzelem felé. An­
nái is inkább, mert játékosai fel­
gyógyultak, és a hajrára már 
teljes csapattal érkezett a miskol­
ci sportcsarnokba. Az „új erő” 
csak egy félidőn át érvényesült, 
viszont a hajrában a Vasas job­
ban állt a lábán, és a debreceni­
ek elvesztették veretlenségüket.

A Dózsa az Ózd ellen sem tudott 
nyerni, és így elúszott az első­
ség.

Vasas—D. Dózsa 18:16 (8:10). A
Dózsából Gottdiener 7 gólt szer­
zett.

Ózdi Kohász—D. Dózsa 18:18 
(10:10). Az Ozdból Marosi, a Dó­
zsából Hamza II. egyaránt 9—9 
gólt dobott.

Szondi SE—Újpesti Dózsa 23:13, 
Vasas—Ferencváros 19:19, Szondi 
SE—Vasas 19:13.

A férfi kiemelt osztály végered­
ménye : 1. Szondi SE 10, 2. D. 
FTC 5, 6. Egyetértés 2, 7. Ü. Dó- 
Dózsa 9, 3. Ózd 9, 4. Vasas 7, 5. 
zsa 0 ponttal.

A férfi I. osztályban az MGM 
Vasas 17:14 (9:9) arányban kika­
pott a Miskolci Vörös Meteortól. 
Az MGM-ből Balló volt a leg­
eredményesebb, 5 góllal. Ebben 
az osztályban a Miskolci EAFC 
szerezte meg az első helyet, 11 
ponttal, az MGM Vasas 6 ponttal 
a hatodik helyen végzett.

A női I. osztályban az A és B 
csoport győztese a D. Közútépí­
tők és a Leninvárosi MTK vívta 
a döntőt az első helyért. A mér­
kőzést a debreceni együttes nyer­
te meg 9:6 (5:3) arányban. A 
Közútépítőkből Huszár 4, Sípos 
3 gólt dobott. Feltétlen dicséretet 
érdemel a D. Közútépítők csapa­
ta azért, hogy elnyerte az Avas 
Kupát, és tegyük hozzá: veretle­
nül.

Horváth Kálmán

Asztalitenisz vidék-kelet bajnokság Debrecenben
GARA HARSAIVAL EZÜST, RADULYNÉVAL BRONZÉRMES

Az elmúlt évhez hasonlóan 
az 1973. évi országos vidéki 
férfi, női felnőtt asztalitenisz 
egyéni és páros bajnokságot 
Debrecenben bonyolították le. 
A Magyar Asztalitenisz Szak- 
szövetség kiküldöttjének, Kiss 
Ernőnének véleménye szerint 
is a hajdú-bihari szakszövet­
ség jól gondoskodott a nagy 
verseny gördülékeny lebonyo­
lításáról.

Az első versenynapon
— szombaton — két helyiség­
ben folytak a küzdelmek az 
elődöntőkig. A nők az élelmi- 
szeripari szakközépiskola tor­
natermében felállított négy 
asztalon küzdöttek a bajnoki 
címekért, helyezésekért, az 
országos vidék-bajnokságon 
való részvétel jogáért. A fér­
fiak a Csokonai Gimnázium 
tornatermében öt asztalon ve­
télkedtek. A nők mezőnyében 
ötvenkét ten álltak asztalhoz, 
a tíz megye közül egyedül 
Szabolcs-Szatmár nem képvi­
seltette magát a nőknél, míg 
a férfiaknál mind a tíz me­
gyéből eljöttek a megyei baj­
nokságok legjobbjai, köztük
— nők közt is — válogatott 
kerettagok, NB I-es verseny­
zők. A döntő-ket vasárnap a 
Csokonaiban vívták.

Különös figyelemmel kísér­
tük a najdú-binari asztalite­
niszezők szereplését. A haj­
dú-bihari nők közül egyedül 
Radulyné Tóth Júlia, a DVSC 
versenyzőnője szerzett helye­
zést. mégpedig a vegyespáros­
ban klubtársával, Gara Mik­
lóssal. A női egyéniben az el­
ső 24 helyezett szerzett jogot 
a vidék-bajnokságon való 
részvételre, melyen már ott 
lesznek a dunántúliak is. A 
lt -ju.vább, a legjobb nyolc kö­
zt- a Hajdúnánási Spartacus 
versenyzőnője, Fülöp Tiborné 
jutott, Könnyű Katalin

• >VSC) a legjobb 16. Raduly- 
n< Tóth Júlia és Debreceni 
Er.sébet (Hajdúnánási Spar­
ta is) a 17—24. helyezettek 
közt vívta ki a továbbjutást.

Egyébként a nők erőviszo­
nyait tükrözte, hogy hajdú­
bihari versenyző nem jutott 
az érmesek közé, sem az 
egyéniben, sem a párosban.

A férfiaknál az egyéniben 
Gara Miklós a nyolcba jutá­
sért a későbbi bajnoktól, a 
diósgyőri Ignácztól kapott ki. 
Várakozáson felül szerepelt a 
D. Postás asztaliteniszezője, 
Dobos, aki a legjobb 16 közt 
volt. A továbbjutást jelentő 
17—24. hely egyikét dr. Heiey 
(DSVC) is megszerezte. Esze­
rint három férfi és négy női 
versenyző utazik majd a hét 
végén Hajdú-Biharból Mis­
kolcra. Garával kapcsolatban 
már említettük, hogy bronz­
érmet szerzett Radulynéval, 
viszont a férfi párosban a 
Nagykállói Virágzó Föld TSE 
versenyzőjével, Kársaival be­
jutott a férfi páros döntőjébe, 
melyben a ceglédi pártól, a 
válogatott versenyzőktől, dr. 
Réti, Bodrogi párostól kapott 
ki. Ez az ezüstérem is igen di­
cséretes.

A bajnoki verseny ünnepé­
lyes eredményhirdetéssel vég­
ződött, amikor is Kiss Ernőné, 
a versenybíróság elnöke Brez- 
nyánszky Károlynak. a haj­
dú-bihari asztalitenisz-szak­
szövetség elnökének közre­
működésével kiosztotta a baj­
noki érmeket és a tiszteletdí­
jakat.

Az országos vidék-kelet 
férfi, női felnőtt asztalitenisz­
bajnokság végeredménye:

Nők

Egyéniben vidék-kelet baj­
noka: Patrik Ágnes (Egri Vö­
rös Meteor), 2. Brilla Éva 
(Miskolci ÉMTE), 3. dr. Tálas 
Lászlóné (Miskolci ÉMTE) és 
Nagy Klára (Kecskeméti 
Spartacus). A döntő eredmé­
nye 2:1 (16, —15, 20).

Párosban vidék-kelet baj­
noka: Brilla, dr. Tálasné 
(Miskolci ÉMTE), 2. Nagy K.,

Pataki (Kecskeméti Sparta­
cus), 3. Tamási, Steiszkál 
(Abonyi TSE) és Diószegi, 
Tóth (Abonyi TSE). A döntő 
2:0 (15. 10).

Férfiak

Egyéniben vidék-kelet baj­
noka: Ignácz László (Diósgyő­
ri VTK), 2. Bodrogi József 
(Ceglédi VSE), 3. dr. Réti Al­
bert (Ceglédi VSE) és Kovács 
Ferenc (Nagykállói Virágzó 
Föld TSE). A döntő eredmé­
nye: 2:0 (19, 19).

Párosban vidék-kelet baj­
noka: dr. Réti, Bodrogi (Ceg­
lédi VSE), 2. Gara, Karsai 
(DVSC, Nagykállói Virágzó 
Föld TSE), 3. Szabó, Tósa 
(Miskolci ÉMTE) és Kalmár, 
Nagy (Szegedi Kender). A 
döntőben: 2:0 (17, 17).

Vegyespárosban vidéK-kelet 
bajnoka: Tósa, Brilla (Mis­
kolci ÉMTE), 2. Bodrogi, Ta­
mási (Ceglédi VSE. Abonyi 
TSE), 3. Gara. Radulyné 
(DVSC) és Dubéczy, dr. Tá­
lasné (Miskolci ÉMTE). A 
döntő: 2:1 (17. —19, 18).

F. K.

s

A férfipárosban ezüstérmes 
Gara (jobbról) és Karsai

Nagyüzem a nőknél és a férfiaknál (Szlovák Péter felvételei)

Debreceniek 
fedett pályán

Budapesten szombaton és 
vasárnap idénynyitó fedett­
pályás atlétikai versenyt ren­
deztek a Népstadion mellett 
levő olimpiai csarnokban. Az 
év első ilyen versenyén kitű­
nő eredmények születtek, töb­
bek közt a volt debreceni 
Bruzsenyák 8.7-ről 8.2 mp-re 
javította a 60 méteres gátfu­
tás fedettpályás országos csú­
csot, amely alig marad el a 
világrekordtól.

A fővárosi fedettpályás ver­
senyen négy debreceni futó­
atléta is rajthoz állt, vala­
mennyien a D. Építők ver­
senyzői. Közülük Nagy Tibor 
a 600 méteren nagy versenyt 
vívott a tavalyi magyar baj­
nok Feketével és e párharc­
ból a debreceni ifjúsági ver­
senyző került ki győztesen, 
aki 1:21 perces idővel nyert. 
Ugyanebben az időfutamban 
állt rajthoz Sóstai Csaba is, ő 
1:24 perccel negyedik helye­
zést ért el. A 3000 méteres 
síkfutásban Orosházi Csaba 
végig vezetett, azonban a haj­
rában a budapesti Magyar 
gyorsabbnak bizonyult és így 
Orosházi 8:19.6-tal másodil 
lett. Szilágyi Tamás 1000 mé­
teren állt rajthoz és 2:37.2 
perces idővel ötödik lett a fel­
nőttek mezőnyében. Eredmé­
nye — lévén ő még ifjúsági — 
igen figyelemreméltó.

r

Totóeredmények
A 4. heti totónyeremények az 

illeték levonása után a követke­
zők: 13 találatos szelvény 4 da­
rab, a nyereményük egyenként 
215 056 forint. Ebből 13 plusz 1 ta­
lálatos szelvény 1 darab, nyere­
mény- és a jutalomösszeg együt­
tesen 533 658 forint. 12 találatos 
szelvény 350 darab, a nyeremény 
egyenként 1637 forint. 11 találatos 
szelvény 5485 darab, a nyere­
mény egyenként 104 forint. 10 ta 
lálatos szelvény 40 680 darab, a 
nyeremény egyenként 21 forint.

□ 4

sis

A Komádl nagyközségi közös 
tanács, a komádl nagyközségi 
pártbizottság és a gyászoló csa­
lád mély fájdalommal tudatja, 
hogy

GOMBOS KAROLY 
nyugd. vb-elnökhclyettes

életének 72. évében elhunyt. A 
nagyközségi közös tanács és a 
nagyközségi pártbizottság saját 
halottjának tekinti. Temetése 
1873. január 30-án, kedden du. 2 
órakor lesz a komádl Köztemető 
ravatalozójából, polgári szertar­
tás szerint.
Emlékét kegyelettel őrizzük.

tfcastcapi

Jól emlékszem, esztendőkkel ezelőtt az Arany Bika 
nagytermében, mai nevén a Bartók Teremben rendezett 
nagyszabású asztalitenisz-bajnoki versenyre. Nemcsak sok 
asztaliteniszező versenyzett, hanem érdeklődők sokasága 
töltötte meg a termet. Amikor pedig a hajrához érkezett 
a küzdelem, egy-egy kitűnő labdamenetet vastaps jutal­
mazott.

Az előbbiek jutottak eszembe vasárnap délelőtt a deb­
receni Csokonai Gimnázium tornatermében. Két szem­
pontból is. Az egyik: alig voltak kívülállók, hiszen a száz­
nál jóval több részvevő, a rendezők, versenybírák is látni 
akarták a döntőket és ezt nem sokan tehették, hiszen a 
„kívülállók” eleve lemondanak arról, hogy elmenjenek a 
versenyre, nincs férőhely és utcai cipőben — érthetően 
— tilos a bemenet. A programozott iskolai csengő is meg­
megszólalt, „tanóránként” és a berregés zavarta a ver­
senyzőket, hiszen igen nagy figyelmet kíván az asztali­
teniszezés. A vegyespáros döntőjében is állt a verseny, 
amíg a csengő szólt.

Azon kevés érdeklődő, aki jelen volt, igazán jól érez­
hette magát — különösen a döntők idején. Nagyszerű 
küzdelmek folytak mind a női, mind a férfi egyesben, és 
igen sokszor vastaps kísérte a kitűnő játékot, a kontra­
csatákat, a jól helyezett ütéseket. És milyen nagyszerű is 
lenne, ha az ilyen színvonalas játszmákat tömegével lát­
hatnák elsősorban az általános iskolások és az idősebb 
diákok is.

A szép játék és az ezért kijáró vastaps igen vonzó. Most 
mindebből kijutott, csak hely volt kevés. De majd az új 
sportcsarnokban . . .

(fülep)
J

Gyorslista a lottó 
tároynyeremény- 

sorsolásról
Az 1973. január 29-én megtar­

tott lottó-jutalomsorsoláson
— melyen a 4. heti lottószelvé­
nyek vettek részt — a megyénk­
ben eladott szelvények közül az 
alábbiak nyertek:

4 604 766 mosógép, 4 606 404 tv,
4 606 554 tv, 4 619 820 Utalv. 4 628 628 
éléskamra ut. 4 653 471 éléskamra 
ut., 4 656 058 éléskamra ut.,
4 659 641 hűtőgép, 4 669 458 mosó­
gép, 4 672 409 utalv. 4 686 047 tás­
karádió, 4 697 628 éléskamra ut.:
4 706 297 hűtőgép, 4 711 073 élés­
kamra ut., 4 739 489 80 900 Ft-OS
lakbér ut., 4 750 982 háztart. g.
4 757 952 háztart. g„ 4 758 966 élés­
kamra ut., 4 770 401 utalv.,
4 770 922 háztart. g„ 4 779 692 élés­
kamra ut., 4 783 501 mosógép,
4 790 962 utalv., 4 799 299 tv,
4 801 576 éléskamra ut., 4 804 761 
tv, 4 809 937 utalv., 4 815 666 mosó­
gép, 4 817 183 tv, 4 828 546 tv,
4 829 565 bútor-lakbér., 4 832 557 
varrógép, 4 860 900 utalv., 4 866 300 
óra, 4 878 539 éléskamra ut.,
4 887 980 méteráru, 4 889 036 méter­
áru, 4 897 261 hűtőgép, 4 837 939 
háztart. g., 4 913 240 háztart. g„
4 916 576 méteráru, 4 918 643 lak.- 
tex., 4 919 621 magnó, 4 925 153 
táskarádió, 4 979 011 lak.-tex.,
4 992 326 utalv., 5 010 410 varrógép,
5 010 570 utalv., 5 013 233 lak.-tex.,
5 014 534 ki mit vál., 5 018 090 mo­
sógép, 5 026 458 éléskamra ut.,
5 032 020 rádió, 5 038 651 éléskamra 
ut., 5 038 794 tv, 5 039 396 varrógép,
5 044 797 lak.-tex., 5 051 440 élés­
kamra ut., 5 052 282 rádió, 5 066 097 
lak.-tex., 5 066 475 tv, 5 072 264 tás­
karádió, 5 086 866 hűtőgép, 5 090 866 
tv, 5 096 633 éléskamra ut„ 5 098 818 
mosógép, 5 100 465 utalv., 5 106 649 
éléskamra ut., 5 116 410 utalv., 
5 119 414 méteráru, 5 122 418 ki mit 
vál., 5 122 419 éléskamra ut.,
5 129 242 ki mit vál., 5 134 366 élés­
kamra ut., 5 135 246 háztart. g., 
5 139 800 utalv., 5 150 309 utalv.,
5 150 869 mosógép, 5 161 371 tv,
5 161 601 rádió, 5 178 774 ki mit
vál., 5 178 917 utalv., 5 181 662 ház­
tart. g„ 5 184 910 utalv., 5 193 277 
háztart. g„ 5 272 920 mosógép, 
5 348 203 mosógép, 5 348 648 táska­
rádió, 5 350 214 éléskamra ut., 
5 352 404 tv, 5 355 742 lak.-tex., 
5 356 776 tv, 5 361 099 éléskamra ut., 
5 362 275 tv, 5 577 886 utalv.,
5 580 537 tv, 5 581 798 éléskamra
ut., 6 353 004 éléskamra ut„
6 371 688 utalv., 6 377 616 lak.-tex.,
6 389 256 méteráru, 6 397 895 élés­
kamra ut., 6 398 304 ki mit vál., 
6 406 230 ki mit vál., 6 407 315 hűtő­
gép, 6 409 643 lak.-tex., 6 415 491 
lak.-tex., 6 416 538 magnó, 6 437 352 
méteráru, 6 441 138 utalv., 8 069 746 
lak.-tex., 8 093 619 utalv., 8 098 566 
hűtőgép, 8 119 105 utalv., 8 126 891 
lak.-tex., 8 349 155 utalv., 8 355 906 
lak.-tex., 8 362 177 lak.-tex., 
8 363 546 háztart. g., 8 566 034
utalv., 8 583 999 méteráru, 8 584 550 
lak.-tex., 8 590 743 mosógép, 
8 593 745 éléskamra ut.

A nyertes szelvényeket 1973. 
február 20-ig kell a totó-lottó ki 
rendeltségek, az OTP-fiókok, 
vagy a posta útján a Sportfoga­
dási és Lottóigazgatósághoz, (Bu­
dapest, V„ Münnich Ferenc u. 
15.) eljuttatni.

A gyorslista közvetlenül a sor 
solás után készült, az esetleges 
hibákért felelősséget nem válla­
lunk. (MTI)

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen drága 
jó apánk, nagyapánk

SOÓS MIHÁLY

hosszas betegség után, életének 
84. évében elhunyt. Temetése 
1973. Január 31-én, szerdán dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából.

A gyászoló család

Minden külön értesítés helyett.

NAPOLYT LÁTNI ES . . . Szí­
nes magyar film (14). APOLLÓ 
3/<6, 8.

IDEGEN A COWBOYOK KÖ­
ZÖTT I—II. Színes amerikai film. 
dupla helyárral. VÍG du. 124. 7. 
Az APOLLÓ délelőtti előadásai 
áramszünet miatt elmaradnak.

AZ I-ES SZÁMÚ ÜGYNÖK.
Színes, szinkroniz.alt lengyel film. 
VÍG du. V,2. METEOR 1 -,5. 1 ö.

A NAP CSAK EGYSZER KEL 
FEL. Lengyel film. APOLLO r J. 
V24. Az APOLLÓ 1,2-es előad sa 
áramszünet miatt elmarad.

A HÉT MESTERLÖVÉSZ. >ZÍ- 
nes amerikai film. Felemelt h< ly- 
árral! VÍG de. 1 <10, >/412. KLINI­
KA 5.

LÁNY AZ ORSZÁGÚTON. Szí­
nes angol film (16). HORVÁTH A. 
V<8.

LILA AKAC. Magyar film. 
FILMMÚZEUM 1 24. V26, 8.

HEINT JE. Színes nyugatnémet 
film. MESEMOZI 3/<4. 6.

FIGYELEM!
A nagy érdeklődésre való tekin­

tettel a Filmmúzeum „A” bérle­
tes műsorából szerdán is tartunk 
előadást v26 órai kezdettel.

A FILMMÚZEUM bérletes so­
rozataira bérletek a Filmmúzeum 
pénztáránál válthatók.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Bolha a fülbe (16

éven felülieknek!). Lendvay bér­
let 1—2. szerdán 7-kor Manón 
Lescaut, Szentpétery bérlet 1—2. 
Csütörtökön 7-kor Bolha a fülbe 
(16 éven felülieknek). Csortos 
bérlet 1—2.

BUDAPEST
9.00 Iskolatévé: Környezetisme­

ret (ált. isk. 4. oszt.). 9.55 Törté­
nelem (ált. isk. 5. oszt.). 11.55 
Számtan-mértan (ált. isk. 7. oszt). 
14.00 Iskolatévé: Környezetisme­
ret (ism.). 14.55 Történelem
(ism.). 16.40 Számtan-mértan
(ism.). 17.18 Műsorismertetés.
17.20 Hírek. 17.25 Hangvilla, fi. 
Süss fel, nap! (ism.) 17.50 Pillan­
tás a sportvilágba. Filmösszeálli- 
tás. 18.15 Harmónia a művészet­
ben. 19.05 Reklámmüsor. 19.10 Es­
ti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Millöcker: A koldusdiák. Részle­
tek. 20.15 Olvasta-e? 1. Csáth Gé­
za: Az albíróék, 2 Bródy Sándor: 
Elza férjhez megy. 21.00 A Tv ze­
nei klubja. 21.50 Tv-híradó. máso­
dik kiadás.

BUKAREST

10.00 Amerikai gyermekfilm.
16.30 Orosz nyelvoktatás. 17.35 
Tiwirmanvos panoráma. 18.20 A 
legkisebbeknél?. 19.00 Reflektor. 
1” 15 Román színházi est. A bal­
eset. ?03ft Dolina Badea énekel
21.30 Kézilabda-mérkőzés LTpiver- 
sirates Bucuresti—Politeehnira 
Timisoara.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Északatiszántúli
krónika — Rav Conniff eeviitte 
se játszik — A szolgáltató 
helyzete Nyíregyházán — Lrí 
A mosoly országa. Részle!.

MEGVÁLTOZIK 
A VIRÁGCSERÉP ÁRA

1973. február 1-től. A hódmező­
vásárhelyi Agyagiparosok Házi­
ipari Szövetkezete, valamint az 
AMFORA-ÜVÉRT Vállalat 2 sz. 
körzeti kirendeltségének tájékoz­
tatása szerint 1973. február 1-től 
az agyagipari termékek ára át­
lagosan 14—17%-kal emelkedik. A 
virágcserepek ára az 1960-as 
években lett megállapítva. A ter­
melési költségek emelkedése 
miatt az érdekelt ipari vállalatok. 
Illetve Szövetkezetek a termelői 
árat 1973. évtől emelték.

Hajdú-bihari naplö — a Magyar
Ü-193
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Két kutyakölyök
A kutyakölykök egyike 5, a másik 8 dekagramm volt születésekor.

(Fotó: Kalmár István)

Hol épül a Magyar Nemzeti Bank új épülete?
Debrecenben a Hatvan utca és a

Betraen utca sarkán levő házak he­
lyén építik majd meg a Magyar 
Nemzeti Bank impozáns palotáját, 
melynek építését 1974-ben kezdik 
meg. A jelenlegi Hatvan utcai fő­
posta mellett is bontják már az

épületeket, ide kerül a posta mű­
szaki épülete, az automata telefon- 
központokkal. Az építkezés a ter­
vek szerint még ez évben beindul 
ezen a területen, az átadásra a bo­
nyolult műszaki berendezések elké­
szülte után, 1976-ban kerül sor.

Kilométeres platánfasor Debrecenben
Nemrégen adták át a forgalom­

nak a nyílegyenes Kishegyesi utat. 
A műút két oldalán parkosításra al­
kalmas széles terület van. Ezt a te­
rületet planírozták, termőföldet 
hordtak rá és előkészítették a be­
telepítésre. Hajek Ferenc kertészeti 
főmérnök szerint ezt az egykilo- 
méteres területet mind a két olda­
lon platánokkal fogják beültetni. 
Ilyen módon 250 platán díszíti a

sugárutat. Nagyon szép lesz Debre­
cennek ez az útja, mivel a platán 
gyorsan nő, nagy lombkoronát ad 
és alatta üdezöld marad a pázsit. A 
platánok törzse is kellemes látvá­
nyul szolgál. Csak két példa: Buda­
pesten a Margitsziget híres platán­
sora, közelebb pedig Hajdúböször­
ményben a közel 80 éves telepítésű 
platánfasor bizonyítja, hogy érde­
mes az utcák fásításához ezt a faj­
tát felhasználni.

■ ÜDV-BIHARI NAPLÓ — 1973. JANUAR 30.

WO éves a debreceni 

Fazekas Mihály Gimnázium

A Budapesti Finomkötöttáru - '
debreceni gyáregységének . s. zo 
üzemében uolgozik Kiss Antal gép­
mester, aki öt évtizede őrk >d: a 
kötő- és orsózó gépek „egészségi-' 
felett. A rövidesen nyugdíj-u. 
nuló kiváló szakember többsz . ré­
szesült elismerésben, kétszer', sí- 
váló dolgozó és aranyplakett , szo­
cialista brigádtag.

Egy szocialista brigád 
munkájáról

A Debrecen MÁV Vontatási Fő­
nökség területén dolgozik Porcikó 
István, a kilencfős Münnich F rí: 
westing-lakatos szocialista •- -°- 
ban. A brigád 1967-ben alakult, az­
óta a vállalt feladataikat marac k- 
talanul teljesítik, jelenleg a zöldko­
szorús jelvény tulajdonosai A bri­
gád több fiatal dolgozója mellett 
vannak idősebbek, akik több <es 
törzsgárdatagsággal rendelk.

A brigád feladata, hogy a vonta­
tási telepről kijáró gőzmozdon' *
tékberendezéseit vizsgálja, a javítá­
sok elvégzése, az üzembiztonsu : biz­
tosítása.

Ezt a feladatot évek óta jól lát­
ják el. A szocialista brigádot szak­
mailag Hódost Sándor kiváló vas­
utas irányítja, aki hatszoros kiváló 
dolgozó kitüntetéssel is rendelk v

Jámbor Ferenc kétszeres kiváló 
dolgozó.

Majzer Ferenc hatszoros kiváló 
dolgozó kitüntetés mellett 1969-ben 
a vezérigazgatói dicséretet is kiér­
demelte. Majzer Ferenc nemrég vet­
te át a 25 éves jubileumi hűségju­
talmat, a jó szakmai munkája me: 
lett társadalmi munkát is végzek 
Vezetőségi tagja a pártalapszerye- 
zetnek és munkásőr. A munkásőr­
ségben végzett jó munkájáért Szol­
gálati Érdemérem, majd a Haza 
Szolgálatáért Érdemérem bronz fo­
kozatát is megkapta.
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetekI

krónika

100 éves fennállását ünnepli a 
debreceni Fazekas Mihály Gimná­
zium. Mintegy 10 éves előkészítés 
után, 1873-ban nyitotta meg kapu­
ját a város áldozatkészségéből, mint 
városi reáltanoda. 1891-ben lett fő- 
reáliskola, két évvel később kapta 
mai épületét a Hatvan utcában, 
1921-ben vette fel Fazekas Mihály 
nevét, 1934—1941 között alakult át 
gimnáziummá. A 100 év során sok 
kiváló tanár munkálkodott itt, szá­
mos kiváló tanítványt neveltek.

Az iskola a centenárium alkal­
mából értesítőt és emlékplakettet

ad ki, valamint rendezvénysoroza­
tot szervez, hogy méltóképpen ün­
nepelje évszázados múltját.

Vasárnap, január 28-án volt az 
első rendezvény a Bartók Terem­
ben, ahol Fazekas Mihályra emlé­
keztek, az ünnepi év megnyitása­
ként. Az iskola második osztályo­
sainak közreműködésével irodalmi 
műsort rendeztek és méltatták Fa­
zekas Mihály tudományos munkás­
ságát, majd az iskola énekkara és 
tánckara adott műsort. A legköze­
lebbi rendezvényre február 24-én 
kerül sor.

Magy< 
63 millii 
vek öss; 
a Statisx 
53 millii 
kereken 
dett a S5 
nyegébe: 
lampolg. 
könyve 
rolni, m 
szén. b;.: 
ben csali 
vonatk: : 
könyves 
azt igazc 
könyvei 
vaséra ;< 
hogy 19] 
ember ei 
vásott < 
előtt.

Sok e 
kötet ko 
szeles- . 
kosra ju 
sem leh<j 
tartani, 
havonta 
arra me 
mondani 
olvasó e 
tovább s 
csit távd 
kor me 
tartanun 
többlete

Nézhet 
nem is a 
apák él 
vagy c 
a család 
Ha mos 
dunk, m 
az egy i 
s ha a c 
podott íj 
az már 
télén d 
talán n 
erről ke 
az embd

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1973. január 30., kedd 
Martina napja 
A Nap kél 7.14-kor — 
nyugszik 16.42 órakor 
A Hold kél 4.41 — 
nyugszik 12.45 órakor

VAR HATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Nyugat felől növekvő felhőzet, 
legfeljebb kisebb havazással. Mér­
séklődő és délnyugatira, nyugatira 
forduló szél. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet mínusz 1, 
plusz 3 fok között.

Távolabbi kilátások péntek reg­
gelig: Felhőátvonulások kisebb ha­
vazással, havasesővel. Legalacso­
nyabb hajnali hőmérsékletek mí­
nusz 2, mínusz 7 fok között. Legma­
gasabb nappali hőmérsékletek 
plusz 2, mínusz 3 fok között.

A MEGYEI Művelődési Központ 
február 3-án (3 órai kezdettel) és 4- 
én a Hajdú együttes klubjában 
(Kossuth u. 1. szám) konzultációt 
tart a néptáncoktatói tanfolyam I. 
évfolyama számára.

A 42-ES ORVOSI KÖRZET vö­
röskeresztes szervezete rendezésé­
ben egészségügyi felvilágosító elő­
adás lesz 1973. január 31-én délután 
fél ti órakor a Cegléd u. 22. szám 
alatti orvosi rendelő várójában. Az 
influenzás megbetegedésekről tart 
előadást dr. Alexy Miklósné körze­
ti főorvos.

250 évvel ezelőtt, 1723. január m t 
született Paul-Henri—Thierry HolbaVh 
német származású francia matei-iaii*. 
ateista filozófus. sta>

Élete nagyobb részét Franciaország, 
töltötte. Több művében (A Ielenle«» 
kereszténység, 1761; Zsebteológia ne. 
A józan ész, 1772) bírálta a vallást áJ . 
idealista filozófiát. Az idealizmust a ía* 
zan ésszel ellenkezőnek tartotta a 
lás keletkezését egyes emberek mrt., 
lanságával, félelmével, illetve 
csalárdságával magyarázta. Filozófia nt 
zetelnek összefoglalása, egyben a XVin 
századi francia materializmus főbb tét* 
leinek foglalata A természet rendje cím« 
fő műve, amelyet 1770-ben Mirabaud ál 
néven jelentetett meg.

Azt hirdette, hogy az anyag változtat 
hatatlan és oszthatatlan atomok!), áll \ 
az ember, mint a természet része áiá 
van rendelve » .c -mészet törvényeinek 
Tagadta a véletlenek objektív létét s 
véletlent olyan jelenségnek tartotta 
amelynek okát egyszerűen nem ismer’ 
jük. Társadalmi nézeteiben idea Um „ ma­
radt; az emberek felszabadulásaink esz­
közét a felvilágosításban látta. úgv 
vélte, hogy azért lettek az elnyomó ha­
talom áldozatai, csupán azért rabok 
mert nem ismerik saját természetüket 
lényegüket.

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecen- 
ben 1973. január 31-én 8.00—12.90 
óráig a Juhász Gyula utcán végig, 
a Thomas Mann utca 9. szám alatt! 
a Gyöngyösi út páros oldalán vé­
gig. 1973. február 3-án 8.00—15.30 
óráig a Vágóhíd utca 3. számtól a 
Galamb utcáig a páratlan oldalon, 
a Vágóhíd utca páros oldalán, a 6. 
szám alatt, valamint a DVSC-pá- 
lyán.

A „KÖSZÖNTÜNK. SZABAD­
SÁG!” akció 1972 73. évi szakaszá­
nak nyitó ünnepségét január 30-án, 
kedden 3 órakor rendezik meg a 
Pódiumteremben (Kossuth u. 1. sz.).

AZ „EGY ISKOLA, EGY ÜZEM” 
mozgalom keretén belül szocialista 
szerződést kötött a debreceni Jár­
műjavító üzem III. KlSZ-alapszer- 
vezete a megye legfiatalabb intéze 
te, a Gyengénlátók Általános Isko­
lája és Nevelőotthona KlSZ-alap- 
szervezetével. Az üzem fiataljai se­
gítséget adnak a kereskedelmi úton 
be nem szerezhető felszerelések el­
készítéséhez. Az intézet irodalmi 
szakköre pedig műsoraival teszi szí­
nesebbé az üzemi fiatalok összejö­
vetelét. Az iskola végzős hallgatóit 
üzemlátogatásra is meghívták a 
KISZ-fiatalok.

DEZSŐ GYÖRGYNÉNEK, a deb­
receni Medgyessy Ferenc Képzőmű­
vészeti Kör és Stúdió tagjának 
festményeiből rendeztek kiállítást 
Budapesten, a Derkovits Ifjúsági 
Klubban. A kiállítást január 27-én, 
szombaton délután Bánszky Pál 
művészettörténész, a Népművelési 
Intézet osztályvezetője nyitotta 
meg.

(Fotó: Orbán László!

Öt évtized 
a kötőiparban

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
saját üzemében évek óta gyárt új 
villamoskocsikat. Az elmúlt évben 
kilenc csuklós villamos készült a 
debreceni üzemben Miskolc és Sze­
ged részére. Ez évben két csuklós 
villamos készül el miskolci rende­
lésre, darabonként két és félmillió 
forintos költséggel.

2 millió forint értékű
munkaruhák

Új debreceni villamnsnk 
Miskolcnak és Szegednek

A debreceni ÁFÉSZ megállapo­
dást kötött az egyik budapesti ru­
házati nagykereskedelmi vállalattal, 
amely főleg munkaruhák és védő- 
felszerelések árusításával foglalko­
zik. A megállapodás értelmében kö­
zösen rendeztek be Debrecenben, a 
Hatvan utca 67. számú házban egy 
munkaruházati szaküzletet. A leg­
korszerűbb munkaruhákat árusít­
ják ebben az üzletben, amely csü­
törtökön már a dolgozók rendelke­
zésére is állt. A kezdésre 2 millió 
forint értékű készlettel indult a vál­
lalkozás.

Felvételünkön az ünnepélyes átadás.

Otthont kapott a Kodály kórus

Szombaton délután ünnepélyes keretek között beköltözött otthonába 
a debreceni Kodály kórus. A nemzetközi hírnévnek örvendő együttes a 
debreceni Vörös Hadsereg útja—Széchenyi utca sarkán, a gyógyszertár 
felett kapott irodahelyiséget, próbatermet és klubot, melyet a Hajdú Bihar 
megyei Pártbizottság, a Hajdú-Bihar megyei és Debreceni városi Tanács, 
valamint a Hazafias Népfront Hajdú Bihar megyei Bizottságának képvise­
lői jelenlétében Gyarmati Kálmán, a Hajdú-Bihar megyei Művelődési 
Központ igazgatója adott át a kórus tagjainak.

Megnyitották az Ex libris művészete 
című kiállítást

Vasárnap délelőtt 11 órakor nyitották meg a peda­
gógus művelődési ház rendezésében az Ex libris művé­
szete című kiállítást. A kiállítást, melyhez hasonlót évek 
óta nem rendeztek Debrecenben, Nagy Dezső tudomá­
nyos kutató nyitotta meg és Menyhárt Józsej festőmű­
vész tartott ismertetést a bemutatásra kerülő ex libri­
sekről.

A hivatalos megnyitó után a nagyszámú érdeklődők 
között spontán beszélgetés alakult ki a kisgrafika gyűj­
tésről, az ex libris kérdéseiről, művészeti életünkről.

A kiállítás február 11-ig tekinthető meg a pedagógus 
művelődési házban.


